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A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának, az országgyűlés 
elnökségének ülése és határozata (2. oldal) — Két üzemrész 
párosversenye (3. oldal) — A Kei'cgyár történetéből (3. oldal) 
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Befejeződött a IV. magyar békekongresszus
Feludutuink

a békekong'resssus után
Befejeződött a IV. magyar békekongresszus, népünk békeharco­

sainak s rajtuk keresztül egész népünknek, nagy harcos seregszem­
léje. A kongresszus komoly eredményekről számolhatott be, hiszen 
a Ul. magyar békekongresszus óta népünk békeharca hatalmas 
mértékben megnövekedett Ennek a mozgalomnak, \népünk béke- 
akaratának ragyogó dokumentuma az a közel négymillió aláírás,

1 amelyet a békeíveken letettek a kongresszus asztalára.
) A TV. magyar békekongresszus fontos mérföldkő népünk éle- 
í lében és békeharcában. A kongresszus kitűzte a békemozgalom fő- 
l feladatát: további tömegeket Ítéli még bekapcsolni a békeharcba.
I A kongresszus felszólítja az aktív békeharcosokat: Menjetek szét. 
t az országba s vigyétek el kongresszusunk békeüzenetét. Váltsalók
> szót az emberekkel. Mondjátok el, hogy nagy küzdelmünkben min- 
I den egyes emberre szükség van. Értessétek meg, hogy a milliók
\ összefogása az a soha nem ismert hatalmas erő, amelytől megriad > 
{ és visszahúzódik a háború fenevadja. Magyarázzátok meg, hogy a > 
I háborús veszély eleven valóság. De magyarázzátok meg azt is, hogy * 
) «■ veszély elhárítása tőlünk függ, a mi munkánktól, helytállásunk- 
i lói, erőnktől. Egyedül a békeszerető emberek egyesített ereje tudja 
l meghátrálásra kényszeríteni a gonosztevőt!’’
■%
í A kongresszus helyesen jelölte meg az elkövetkezendő idők fő- 
£ feladatát. Tömegekre, még nagyobb tömegekre van szükség mint 
7 eddig, be kell vonni az aktív harcba az egész magyar népet, sziik- 
I ség van minden munkás, paraszt és értelmiségi aktív békeharcára, 
t szükség van a világbékéért vívott harcban minden egyes emberre.
I Andics Erzsébet mondotta a kongresszuson elmondott beszédé- 
7 uen: „Érjük el, hogy egyre nagyobb legyen azoknak a száma, aikik 
5 megértették, hogy a háború nem szükséges és nem kikerülhetetlen,
1 de azt is, hogy nem elég a háborút gyűlölni, meg is kell akadá- 
j ’yozni! A háború kivédése tőlünk, minden egyes embertől függ!
> Minden egyes ember öntudatosságától, helytállásától, lelkes, ki- 
J tarló jó munkájától!
t Az atombomba és a hidrogénbomba;-vaülfíltfítf~ö~német milita- 
£ I izmus elleni harc érdéke minden embernek, aki békében akar élni.
? Vem azért harcolunk ezek ellen, mert a világ-civilizáció puszlulá-
2 sót hozhatják magukkal, mert egy új háború csak az imperializmus 
( bukását okozná, hanem azért, mert: „Nem felejtettünk és nem felej- 
í Iánk el semmmit!” Nem felejtjük el Hirosimát és Nagasakit, nem 
2 1elejtjük el a német militaristák bűneit és nem felejtjük el a máso- 
I dik világháború félszázmillió elpusztult halottját. Nekünk, ma- 
? nyároknak sem szabad elfelejtenünk azt a több mint félmillió
Í' halottat, amely a Horthy-fasizmus áldozataként pusztult el, és nem 

szabad elfelejtenünk a lerombolt, kifosztott országot.
A világ népeinek békeharcában fontos helyet foglal el a szo- 

üulizmust építő magyar nép békeharca. Ingyen hazánk a békének 
inég erősebb bástyája, mint eddig volt. Növelje még hatalmasabbra £

AIV. magyar békekongresszus 
felhívása a magyar néphez

Még nincs egy évtizede, hogy a világ népei ün­
nepelték a német fasizmus feletti győzelmet. S ma. 
az amerikai háborús gyújtogatok újra feltámaszt­
ják Nyugat-Németországban a német militarizmust. 
A háborús bűnös hitlerista tábornokok ma újra fa­
siszta hadseregeket szerveznek. A német fasizmus 
a világtörténelem eddig legnagyobb katasztrófá­
ját zúdította az emberiségre. De az amerikai há­
borús gyújtogatok még szörnyűbb pusztítást szán­
nak Európa és a világ népeinek: új világháborút 
készítenek elő, törvényesíteni akarják az atompusz- 
tílást, eltökélték magukat, hogy a náci gyilkosok 
kezébe adják az atomfegyvert.

Tiltakozunk! Nem felejtettük el a második világ­
háború öt) millió halottját, nem felejtettük el an­
nak a félmillió magyarnak az emléket, akik a fa­
siszták érdekeinek estek áldozatul. Nem felejtettük 
el a Japánra ledobott atombombák iszoiyú pusztí­
tását, nem felejtettük cl azt a mérhetetlen szen­
vedést, amit a német elnyomók évszázadokon át 
népünkre zúdítottak. Nem felejtettünk és nem fe­
lejtünk el semmit! Mindenre emlékszünk, s azt 
kiáltjuk: nem engedjük! Minden erőnk megfeszíté­
sévei azon leszünk, hogy meghiúsítsuk ez imperia­
listák elvetemült terveit.

Hatalmas tömegmozgalom bontakozik ki, Nyu- 
gat-Európa. népei politikai tömeg 5itrájkokkal adják 
tudtára a háborús gyújtogatóknak: rosszul számí­
tanak. ha azt hiszik, hogy a hátuk mögött, ellenük 
kirobbanthatják a háborút. Ebben az egész Euró­
pára kiterjedő harci mozgalomban ott van a mi el­
szántságunk, a mi kiállásunk is- Közös ügy, közös 
cél forraszt össze mindnyájunkat, az, hogy meghiú­
sítsuk az agresszív német katonai gépezet feltáma­
dását, megakadályozzuk az atomháború előkészíté­
sét. Ügyünk győzelmét biztosítja, hogy békeharcunk 
a Szovjetunió vezette 900 milliós béketábor egyesí­
tett katonai erejére, erkölcsi fölényére és megingat­
hatatlan egységére támaszkodik. A Szovjetunió 
bölcs külpolitikája megmutatta a béke biztos útját. 
Szerte a világon ugyanezt vallják a néptömegek: 
Németországot békés úton egyesíteni keil, az atom 
fegyvert törvényen kívül kell helyezni.

Sokszínű, sokszívű, de egy célért küzdő mozgal­
munk e követelésekben összeforrva válik minden 
eddiginél szélesebbé, hatalmasabbá. E nagy ha-

i a magyar nép békeharca a ma már az egész világot átfogó béke- > |,orLlellenes áramlat sodrában nő, árad, erősödik a 
z folyam árját, hogy ez a hatalmas ár elöntse az egész földet és < m; |]azaj békemozgalmunk is. Kongresszusunk az
? fojtsa meg a háborút, hogy kivirágozzon az egész világon a népek 
% tavasza: a béke.
V A kongresszuson külön bizottságok foglalkoztak a békemozga- 
£ lom legfontosabb csoportjaival, az üzemi, a falusi és az értelmiségi 
£ békemozgalmi m,unkával. Az üzemi békemozgalmi munkával kap­

csolatban fontos megjegyeznünk, hogy nem lehet jó békemozgalmi 
munkát végezni a szakszervezetekkel való aktív kapcsolat nélkül. Az 
értelmiség között végzett munka főleérdése: megtalálni azokat a 
módszeréket amelyeknek segítségével a különböző foglalkozásúak 
a legmegfelelőbben tudják hasznosítani munkájukat a békéért ví­
vott harcban.

( Megyénk döntő többségében paraszti lakosságú, ezért megyénk- 
l ben a békemozgalomnak legtöbb feladata a

atomháború és a német miiitarizmus ellen egysége­
sen fellépő magyar nép harci seregszem éjeve va t 
Bebizonyosodott: egyre többen isménk fel hazánk­
ban is, hogy minden nemzetközi vitás kérdés min­
ket is érint - akár Nyugat-Németorszagrol, akar • 
az atomháborúról, akár Tajvanról van szó. Meg­
mutatkozott: milyen őszinte, igaz vagy el az embe­
rek többségében, hogy mindennapi munkájuk jo

elvégzésével, helytállással pecsételjék meg aláírá­
sukat, béke- és hazaszeretetüket.

Békebizottságok, a béke ügyéért tenni kész ma­
gyar békeharcosok, békekiildötlek! Menjetek szél 
az országba, s vigyétek el kongresszusunk békeüze­
netét. Váltsatok szót az emberekkel. Mondjátok ek 
hogy nagy küzdelmünkben minden egyes emberre 
szükség van- Értessétek meg, bogy a milliók össze­
fogása az a soha nem ismert hatalmas erő, amely ­
től megriad és visszahúzódik a háború feiwadja. 
Magyarázzátok meg, hogy a háborús veszély ele­
ven valóság. De magyarázzátok meg azt is. hogy a 
veszély elhárítása tőlünk függ, a mi munkánktól, 
helytállásunktól, erőnktől. Egyedül a békeszerető 
emberek egyesített ereje tudja meghátrálásra kény­
szeríteni a gonosztevőt!

Minden igaz hazafi tudja, hogy hazánk, függet­
lenségünk, szabadságunk vedelnie és békénk vé­
delme egymástól el nem választható.

Békeharcosok, békeküldöttek, nagy ünnepünkre, 
hazánk felszabadításának, szabad életünk születésé­
nek tizedik évfordulójára készülve fogadjuk meg, 
hogy megálljuk helyünket munkában, fegyelemben, 
józanságban, becsületben. Erősítjük hazánkat, nö­
veljük hazánk gazdasági és honvédelmi erejét, 
hogy biztosabbá tegyük a békét. Egységesek le­
szünk a béke védelmében: készek vagyunk megvé­
deni hazánk halálait, függetlenségét, szabadságai 
népünk békés alkotómunkáját. Igyekszünk minél 
több embert megnyerni; felvilágosító szóval minden 
ajtón bekopogtatunk, s megtaláljuk az utat a béké­
ért már aggódó, de tettre még nem dobbanó szí­
vekhez is. Pártunk és kormányunk békepolitikájá­
nak erősítésére felsorakoztatunk minden becsületes 
embert. Támogatjuk a Szovjetunió nagy történelmi 
harcát, amelyet az emberiség békés életének, lövő­
jének megvédéséért folytat.

Adjon lendületet tanácskozásunk az aláírásgyűj­
tésnek. Amikor nevünket leírjuk, tegyünk mindnyá­
jan fogadalmat önnön lelkiismeretűnknek, hogy jó 
munkával, helytállással járulunk hozzá a bél é se­
regének győzelméhez-

Ha népünk küldöttei május 22-éu megjelennek 
majd Helsinkiben, a nagy béke-világtalálkozón, vi­
gyék el ezeket az aláírásokat. A magyar nevek mil­
liói adják tudtára az egész világnak:

nem nyugszunk bele soha-soha, hogy hazánk 
békéjét, Európa békéjét még egyszer feldúlja a né­
met hódító;

követeljük, hogy semmisítsék meg az atomfegy- 
vcrkészleteket és haladéktalanul szüntessék be a 
tömegpusztító fegyverek előállítását.

A népek összefogásával, népünk minden lm fiá­
nak összefogásával, megvédjiik a békét!

Erősek vagyunk, igaz ügyünk, a béke iigve 
győzni fog.

' IV. MAGYAR BÉKEKONGRESSZUS.

A VITA MÁSODIK NAPJA

felszólaló után Kim Gi Szu ko­
reai küldött szólalt fel es atadta

A IV. magyar bákeko-ngressssus 
, - x -nc'ír-nor) toSiíígI féd -ki'lenc'koíparasztság koreben ta^skoaásait. Több

í van. Az eddig legjobban bevált módszerekkel kell a. bakemozgal- - " a~" kr'-
mat továbbfejleszteni dolgozó parasztságunk között.

„A békemozgalom szavának azokhoz is el leéli jutnia, akik kí­
vül állnak minden szervezeti kereten, azokhoz is el kell vinnie a 
mi igazságunkat, akik nem mindenben értenék egyet velünk; de 
a főkérdésben hogy a békét meg kell védeni azt vallják, amit i, 
mi” mondja a falusi békemozgalommal foglalkozó bizottság be- |* 
számolója. Ez legyen az irányadó falusi békebizottságaink mun­
kájában.

A megyében levő békebizottságoknaik fontos útmutatásokat

a koreai nép testvéri üdvözletét. 
Több más felszólaló után Szabó 
István altábornagy elvtárs emel­
kedett szólásra.

Szabó István altábornagy:
A magyar néphadsereg 

népünk szeretett gyermeke
éberséget és tetteket !követeinek 
tőlümik szeretett hazánk, békés 
épí'tőmunkénk védelmének bizto-

í;• nyújtott a kongresszus további munkájukhoz. Nekik is és megyénk 
’ dolgozóinak is szól az, a/mitTolnay Klári Kossuth-díjas, kiváló mű- 

vész mondott a kongresszuson, mintegy összefoglalva a békemozga- 
lom programját; „Hirdessük a szép szó hatalmával, hirdessük a 

\ zengő kalapácsok erejével, hirdesse a szántóvető munkája nyomán
{ virágba boruló .föld: béke kell a világnak, s béke lesz!” í ügyeibe _
% _ __ „ V« íeg.y vérzéseinek

_ Mi a néphadsereg katonai,
feszülten figyeljük _ a háborús 
tyújtogatóknaik az uj vilaghab 
"ú kirobbantására irányuló me,- 
verkedéseit. Tudatában vagyunk 
annak, hogy az Amerikai Égje o . 
sült Állatnak militaristáinak az 
egész haladó emberiség adtai 
megbélyegzett durva beavatkozó 
co a Kínai Népkoztarsasag ü-- 

Webrma-dht ujrafel-

sítása érdekéiben.
A népi demokratikus Magyar- 
szag békés ország. A ml béke­

szeretetünk és békeakaratunk 
azonban egy pillanatra sem je­
lenti, hogy hazánk kiszolgálta­
tott és védtelen ország. Mi beket 
akarunk, nem akarjuk, hogy

tényei, fokozott 'édes hazánk az imperialista ka­

landorok háborús területe le­
gyen. Ezért hozta létre pártunk 
és kormányunk népünk szeretett 
gyermekét: a magyar néphadse­
reget. (Taps.)

Szocialista államunk jellegéből 
következik, hogy néphadseregünk 
sohasem fog hódító, rabló hábo­
rút viselni.

A béke megvédéséhez nem 
elegendő a békevágy. A béke 
megvédéséhez olyan erő is kell. 
amely fékentartja és ha szüksé­
ges, meg is semmisíti a népek 
békéjére és szabadságára törő 
agresszorőkat. (Taps.) Hála pár­
tunknak és kormányunknak, ha­
zánkban is megvan a béke alap­
vető feltétele: a magyar néphad­
sereg. (Taps.)

Ho »védelmünknek olyan ’ki­
apadhatatlan forrásai vannak,

(Folytatás a 2. oldalon)
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(Folytatás az 1. oldalról)

irtot népünk egyre izzóbbá váló 
hazaszeretete, erősbödő erkölcsi- 
politikai egysége, növekvő gaz­
dasági ereje, és nem utolsósor­
ban mérhetetlen szeretet® a béke 
legfőbb őre, a Szovjetunió és a 
testvéri népi demokratikus or­
szágok iránt. (Taps.) Az imperia­
lista országoknak már módjuk­
ban állott a Szovjetunió katonai 
erejét megismerni.

Természetesein nem szabad le­
becsülni az ellenséget. Szakadat­
lanul munkálkodnunk kell azon, 
hogy hazánk gazdasági erejét nö­
veljük. Ezért is kell a helyes 
arányok figyelembevételével to­
vább fejlesztenünk nehéziparun­
kat, amely a mezőgazdaságig ter­
melés növelésének, az életszínvo­
nal emelésének, s nem utolsósor­
ban honvédelmünk erősítésének 
alapvető feltétele. (Taps.) Mi, a 
néphadsereg harcosai, , tiszthe­
lyettesei, tisztjei és tábornokai 
látjuk munkásosztályunk, dolgozó 
parasztságunk, értelmiségünk 
erőfeszítéseit, áldozatkész munká­
ját a párt által kitűzött nagysze­
rű célok megvalósításáért. Tudja 
meg minden magyar dolgozó: a 
magyar nép hű fiai, a magyar 
néphadsereg katonái mindenütt 
ott lesznek, ahol a nemzet leg­
drágább kincsének, a szabadság­
nak megvédéséről lesz szó. (Taps.)

Lukács György az értelmiségi 
bizottság munkájáról számolt be 
a kongresszusnak. Maria Banus 
román költőnő a román békehar-

Többek között felszólaltak még 
Nazim Hikmet török költő, Iradzs 
Eszkamdri iráni küldött és Me­
lds József, aki az üzemi béke- 
mozgalommal foglalkozó bizott­

ság munkájáról számolt be. Dél­
után sorra került Paul Robeson 
világhírű amerikai békeharcos 
üzenete.

Á Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
Elnökségének határozatai

Paul Robeson üzenete:
Szereted a világ minden doigosójának

„ Barcsaik ott lehetnék önökkel hogy önöklcel együtt ünnepeljem 
együtt ezen a történelmi esemé- | a tartós békét és a barátságot 
nyen. Nagyon várom, hogy meg- j mindannyiunk, a világ valameny-
lá.togassam és meglássam egyszer 
az önök országát, ezt a zenei ha­
gyományókban oly gazdag föl­
det és népet, amely újonnan 
építi a nagy népi demokráciák 
egyikét. Gyakran volt részem 
abban a megtiszteltetésben, hogy 
itt, a mi országunkban megis­
merkedhessen! az önök népének 
képviselőivel, és mindig elküld­
tem önöknek drága, drága bará­
taim, a másik Amerilca üdvözle­
tét és szeretőiét, hogy megtudják: 
ezrek és ezreik élnek itt, Ameri­
kában, akik nemcsak óhajtják a 
békét, hanem harcolnák is érte, 
a.kik önökkel együtt vallják, hogy 
a népeknek, ha szülcséges, ki is 
kell kényszeríteniök a békét.

A chilei költő — Pablo Neru­
da — szavaival — mi itt sákan 
idézzük őt — azt mondjuk: csap­
junk az asztalra szeretettel, — 
szeretet minden embertársunk­
nak, szeretet a világ minden dol­
gozójának, szeretet minden jó- 
akaratú embernek a földön!

Kívánók önöknek minden jót. 
Talán nem is sókára eljön a nap,

eosok
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üdvözletét tolmácsolta. J amely lehetővé teszi számomra,

nyi nemzete között!“
Ezután ismét felcsendül Paul 

Robeson hangja. Rántó György: 
Dal a népek egyetértéséről. Ko­
dály Zoltán: A jó lovas katoná­
nak ... című dalait és Erkel Bánk 
bán című operájából, a Hazám, 
hazám áriát énekli magyar nyel­
ven. A kongresszus részvevői 
hosszantartó ütemes tapssal kö­
szönök meg a nagy béfceharcos 
üzenetét.

Több más hozzászólás után a 
kongresszus egyhangúlag elfo­
gadta az Országos Béketanács 
tagjainak jelölését:

Hajdú-Biharból a következőket 
választották meg az Országos Bé­
ketanács tagjává: Ancsán Mi­
hály né hajdúdorogi termelőszö­
vetkezeti tag, CselreIfci Pál de­
recske! egyéni gazda, Földvári 
Aladár, a debreceni egyetem 
Kossuth-díjas egyetemi tanára, 
Péter János református püspök, 
a Béke-Vll'ágtanác.s tagja, Szabó 
István altábornagy, Veres Péter 
Kossuth-díjas író, a Magyar írók 
Szövetségének elnöke.

1 Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának, 
az országgyűlés elnökségének és az országgyűlés 

külügyi bizottságának Illése
A Magyar Népköztársaság El 

tiöki Tanácsa, az országgyűlés 
elnöksége és az országgyűlés kül­
ügyi bizottsága hétfőn délelőtt 
Dobi István elnökletével ülést 
tartott, amelyen megvitatta a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsának 
február 9-i felhívását a világ 
népeihez és parlamentjeihez.

Az országgyűlés külügyi bizott­
sága a felhívással kapcsolatban 
határozati javaslatot terjesztett 
az Elnöki Tanács elé, amelyet az 
Elnöki Tanács és az országgyűlés 
elnöksége részleteiben megtár­
gyalt.

A vita sorún felszólalt: Rónai 
Sándor, az országgyűlés elnöke, 
Andics Erzsébet, Nánási László és 
Barcs Sándor, az Elnöki Tanács 
tagjai, továbbá Horváth Márton, 
a külügyi bizottság tagja.

Az Elnöki Tanács a határozati 
javaslatot elfogadta. A határozat 
szövege a következő:

A Magyar Népköztársaság El­
nöki Tanácsa és az országgyűlés 
elnöksége őszinte örömmel üdvöz­
li a Szovjetunió Legfelső Taná­
csának a világ népeihez és parla­
mentjeihez intézett felhívását, 
amely újabb nagyfontosságú lé­
pést jelent a nemzetközi feszült­
ség enyhítése, a béke megóvása 
és megszilárdítása érdekében.

Különösen nagy jelentősége van 
a Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
kezdeményezésének a jelenlegi 
nemzetközi helyzetben, amikor 
bizonyos imperialista körök az 
Egyesült Államok kormányával 
az élen arra törekednek, hogy 
Európában, Ázsiában és a világ 
más részein a már létrehozott ag­
resszív tömböket megerősítsék és 
újakat szervezzenek, melyek je­
lentős mértékben növelik a nem­
zetközi feszültséget.

Az lij háború kirobbantása ér­
dekében a háborús uszítok min­
den erővel fokozzák a fegyverke­
zési hajszát és a katonai támasz­
pontok kiépítését a világ minden 
részén. Fokozzák rágalomhadjára- 
tukat a békeszerető népek és kor­
mányaik ellen annak ellenére, 
hogy az Egyesült Nemzetek Szer­
vezete elítélte a háborús propa­
gandát. Atomháborút készítenek 
elő, amely mérhetetlen szenvedést 
okozna a népeknek, bár nem két­
séges, hogy eey Ilyen új háború

az imperialista agresszorok végső 
megsemmisülését vonná maga 
után.

A magyar népet mély felhábo­
rodással tölti el a nyugati hatal­
maknak az a törekvése, hogy né- 
hány állam részvételével létre­
hozzák a nyugateurópai uniónak 
nevezett zárt katonai tömböt és 
annak keretében újra feltámasz- 
szák az európai népek biztonságát 
veszélyeztető német militarizmust, 
amely az utolsó évtizedek során 
kétszer sodorta igazságtalan, 
nemzeti létünket fenyegető hábo­
rúba hazánkat. A rcvansvágyó né­
met militarista körök Ausztria be­
kebelezésére törekszenek, új An­
schluss^ készítenek elő, amelynek 
megvalósulása esetén az újjáéledő 
német imperializmus támadó had­
serege ismét megjelenne a magyar 
határokon, közvetlenül fenyegetve 
a magyar nép békéjét és függet­
lenségét.

A magyar nép szilárd meggyő­
ződése, hogy minden eszközzel 
meg kell akadályozni ezeknek az 
agresszív terveknek a végrehajtá­
sát. Ezért a Magyar Népköztársa­
ság kormánya minden intézkedést 
megtett és a jövőben is megtesz 
a moszkvai értekezlet határozatai­
nak megfelelően a német milita- 
rizmus újjáélesztésének meghiúsí­
tására.

A Magyar Népköztársaság népe 
békéjének és biztonságának meg­
őrzése érdekében őszintén helye­
sel és támogat minden olyan kez­
deményezést, amely a nemzetközi 
feszültség enyhítésére, a vitás 
nemzetközi kérdések tárgyalások 
útján való megoldására, a béke 
megszilárdítására irányul és en­
nek érdekében a maga részéről 
teljes erejével elő kívánja segíte­
ni az európai kollektív biztonság­
nak, az általános leszerelésnek, az 
atom- és más tömegpusztító fegy­
verek eltiltásának megvalósítását. 
A magyar nép nagy nyomatékkai 
juttatta mindezt kifejezésre most 
befejeződött IV. békekongresszu­
sán is.

A Magyar Népköztársaság El­
nöki Tanácsának és az országgyű­
lés . elnökségének meggyőződése 
szerint a világ békéjének megőr­
zése céljából valamennyi ország 
népének ma inkább, mint valaha, 
meg kell sokszoroznia erőfeszíté­
seit, hogy különböző, nagy és kis

államok közötti kapcsolatokat a 
népek baráti együttműködésének 
elvére alapozzák. Mindennek el­
engedhetetlen követelménye egy­
más területi sérthetetlenségének 
és szuverenitásának kölcsönös 
tiszteletben tartása, a meg nem 
támadás, az egymás belügyeibe 
való be nem avatkozás, az egyen­
lőség és kölcsönös előnyök, vala­
mint a békés egymás mellett élés 
elvének alkalmazása.

A Magyar Népköztársaság El­
nöki Tanácsa és az országgyűlés 
elnöksége magáévá teszi és me­
legen üdvözli a Szovjetunió Leg­
felső Tanácsának javaslatát, hogy 
valamennyi ország parlamentje 
vállalja a béke megőrzésének és 
megszilárdításának felelősségét, 
tegye lehetővé a parlamentek kö­
zötti közvetlen kapcsolatok meg­
teremtését, a parlamenti küldött­
ségek cseréjét, a népek közötti 
baráti kapcsolatok és együttmű­
ködés fejlesztése, a béke megszi­
lárdítása érdekében. A Magyar 
Népköztársaság Elnöki Tanácsa 
és az országgyűlés elnöksége a 
magyar nép békéjének és függet­
lenségének biztosítását követke­
zetesen szem előtt tartva, a Szov­
jetunió Legfelső Tanácsa javas­
latainak szellemében mindent 
meg fog tenni, hogy szorosabbá 
tegye és kiszélesítse kapcsolatait 
más népek törvényhozó testüle­
téivel és ezzel tevékenyen hozzá­
járuljon a tartós béke biztosítá­
sához.

Mcssfcva (TASZSZ). A Szovjet­
unió Legfelső Tanácsának elnöksé­
ge N. A. Bulganyinnak, a Szovjet­
unió Minisztertanácsa elnökének 
előterjesztésére a következő határo­
zatokat hozta:

a) Szovjetunió Minisztertanácsá­
nak első elnökhelyetteseivé nevezte
ki L. M. Kaganovicson és V. M. 
Molotovon kívül A. I. Mikojant, M. 
G. Pervuhint és M- Z. Szaburovot.

b) A Szovjetunió Minisztertaná­
csának elnökhelyetteseivé nevezte ki
A. P. Zavcnyagint, V. A. Kucse-

renkot, P. P. Lobanovut és IM. V. 
Hrunyicsevet.

c) Tekintettél arra, hogy V. A- 
Malisev, a Szovjetunió Miniszter- 
tanácsában a gépipari miniszté 
riumdk egy csoportjának vezetése 
terén kapott feladatokat, felmen­
tette V. A. Malisevet, a Szovjet­
unió középgépipari mlnisateicnc-k 
tisztségéből.

d) A Szovjetunió középipari mi­
niszterévé A. P. Zavcnyagint, a 
Szovjetunió Minisztertanácsának 
elnökhelyettesét nevezte ki.

A fn&£ Mpiét
kezdve, az eddigiektől eltérően 
minden kedden és csütörtökön 
hat oldalon jelenik meg a Nép­
lap. a Hajdú-Bihar megyei Párt- 
bizottság lapja, hogy olvasóin­
kat bővebben tájékoztassuk a 
helyi, országos és nemzetközi 
eseményekről; hogy az eddigi­
nél sokkal gyorsabban —- sok­
kal érdekesebb írásokkal jelent­
kezzünk az olvasóknál. A Nép­
lap ára azonban változatlanul a 
régi marad, egy szám ára 50 fil­
lér, az előfizetési díj egy hóra 
11 forint.

Ma reggel tehát már hat ol­
dalas Néplapot vesznek olva­

sóink a kezükbe. Bizonyára még 
népszerűbb lesz a Néplap Deb­
recen és Hajdú-Bihar megye 
dolgozó népe előtt. A hírlapter­
jesztőknek, ezeknek a derék 
embereknek is így könnyebbe 
válik a munkájuk.

Csak arra kérjük válaszúi az 
olvasókat, hogy a jövőben is le­
gyenek lapunknak hűséges ol 
vasói — és mivel mindennap 
nem lehetünk jelen a megye 
összes községében és városában, 
tájékoztassanak bennünket m>- 
a legkisebb tanyán történt ese­
ményekről is — és szerezzenek: 
számunkra egyre több barátot

Zenekari hangverseny
A Magyar-Szovjet Barátsági 

Hónap keretében a városi tanács 
népművelési osztálya március 7-én 
este 8 órai kezdettel zenekari 
hangversenyt rendez a Központi 
Kultúrotthonban. A MÄV Filharmo­
nikusok zenekarát Pongrácz Zol­
tán vezényli, közr;működik C. Erős 
Klára zongoraművésznő.

A hangversenyen előadják a 
debreceni származású Járdányi Pál 
Kossuth-díjas zeneszerző Vörös­

marty szimfóniáját, műsoron sze­
repel még Ljadov: Kikimora, 
Rachmaninov: C-moll zongoraver­
seny, Liszt: Les preludes. A városi 
tanács népművelési osztálya a 
hangversenyre egy négy oldalas 
műsorfüzetet ad ki, amelyben meg­
található az előadásra kerülő mü­
vek tartalma, s a művek szerzői­
nek rövid életrajza. A műsorfüzetet 
1 forintért árusítják.

A földművelésügyi miniszter szabályozta 
a naposcsibe és a gépi keltetésre 

alkalmas tojás árát

Hóakadáiyok
A közlekedés ég postaügyi minisz­

térium útosztálya jelenti: A követ­
kező útvonalakon vannak hóakadá­
lyok: Budapest—kassai főközleke­
dési úton Ernőd éa Vatta között A 
Budapest—Püspökladány—Ungvíir fő 
közlekedési úton Törökszentmiklós 
környékén. A Szolnok—Hatvan fő-
közlekedési úton Szolnok és Ujszász 
között. A törökozentmii'-ió'—p'v'rődi
főközlekedési úton 5—8 km között.

Vas és Zala megye egész területén 
minden út járhatatlan.

TOTÓNYEREMÉNYEK
Egy pályázó ért el 12 találatot, 

nyereményösszeg 408 673 Ft. A 
nyertes szelvény száma és tulajdo­
nosa: 526 173 „Totózö" Pécs. 11 ta­
lálatot 45-en értek el. A nyeremény- 
összeg egyenként 9081 Ft, 660 pá­
lyázónak volt 10 találata. A nyere­
ményösszeg egyenként 825 Ft.

A földművelésügyi miniszter 
utasítása szerint a beadási köte­

lezettség teljesítésében is beszámí­
tó, gépi keltetésre a Ilkáim as tojás 
ára március 15-ig egy forint, már­
cius 16-ától 31-éig 0,90, áprilisban 
0,70, májusban 0,60, júniusban 
0,70, júliusban és augusztusban 
0,90 forint darabonként.

A beadási kötelezettségtől füg­
getlenül, gépkeltetésre értékesített 
tojás ára a mindenkori államilag 
megállapított szabadfel vásárlási
árnál 40 százalékkal magasabb.

A törzskönyvezett állománytól 
származó, gépi keltetésre alkalmas 
tojásokért a tenyésztojás árán fe­
lül elsőosztályú baromfiak eseté­
ben 70 százalékos, másodosztályú 
baromfiak esetében 50 százalékos 
felárat lehet fizetni.

Gépi keltetésre csak vérvizsgált 
és ^ jól takarmányozott állatoktól 
származó friss és csiraképes tojá­
sokat llehet értékesíteni.

A géppel _ keltetett, nem törzs­
könyvezett állatoktól származó na­
poscsibék ára darabonként május 
31-ig 3 forint, június l_étől pedig 
2 forint- A törzskönyvezett állo­
mánytól származó naposcsibe ár: 
elsőosztályú baromfiak esetében 70 
százalékkal, másodosztályú barom 
fiák esetében 50 százalékkal maga 
sabb.

Az egyéb gépi keltetés! na por­
ba romf it (kacsa, liba, pulyka) a 
helyileg kialakult szabadpiaci ár 
bál 5 TO százalékkal olcsóbban 
kall árusítani.

Adenauer kormányátalakításra készül
Berlin (MTI) Bonni politikai 

körök befejezett ténynek tekintik 
a Szabad Demokrata Párt kivá­
lását Adenauer kormánykoalíció­
jából.

A Szabad Demokrata Párt kö­
zölte, hogy a közeli napokban 
dönt a kormánykoalícióhoz való 
további viszonyáról.

Blücher, szabad demokrata- 
párti aLkancellár, aki a parla­
ment vasárnapi ülésén pártjának 
utasításával szemben a Saar- 
egyezmény ratifikálása mellett 
szavazott, hétfőn délután benyúj­
totta lemondását Adenauernak. 
A kancellár kijelentette, 'hogy 
csaik nélhőny nap múlva dönt 
Blücher felmentési kérelméről. 
A Keresztény Demokrata Unió­
hoz közelálló újságírók úgy tud­
ják, hogy Adenauer valószínűleg 
nem fogadja el Blücher lemondá­
sát, hanem saját pártjába lépteti 
át az alikancellárt. Nyílt titok, 
hogy Adenauer ezzel szemben

szívesen látná a Keresztény De ­
mokrata Unióhoz tartozó Jákob 
Kaiser össznémetügyi miniszter 
távozását a kormányból. Kaiser 
a párt határozatával ellentétben 
nem szavazta meg a Saar-egyez- 
ményt, hanem tartózkodott a sza­
vazástól.

Berlin (MTI) A bonni parla­
ment szombaton este 11 óraikor 
második olvasásban is befejezie 
a párizsi szerződések ratifikálá­
sáról szóló törvényjavaslatok tár­
gyalását. Röviddel éjfél után 
Adenauer szavazógépezete a né­
met nép szenvedélyesen nyilvá­
nított akaratát semmibe véve jó­
váhagyta a négy szerződést.

AZ ENSZ leszerelési bizottságé 
n-ak albizottsága pénteken London­
ban megkezdte megbeszéléseit. A 
tanácskozásokon öt ország képvi­
selői vesznek részt: Nagy-Bri­
tannia, az Egyesült Államok, 
Szovjetunió, Franciaország, Kana 
da.
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Két fosehtcész páca* mvsmy,&

tó és csiszoló "A Bútorgyár hajlító és csiszoló támlák láh.k 
műhelyében nagy lendülettel fo- -• -ak> - lábak 
lyik az április 4-i verseny. A két 
üzemrész páros versenyben. , - ----------- állegymással.

Az RM felhívását mind a csi­
szoló, mind a hajlító dolgozói 
azonnal elfogadták. Régi ver­
senytársak. Most is erős küzdel­
met folytatnak az elsőségért. Ja­
nuárban mindkét részleg egyfor­
mán 101 százalékra teljesítette 
tervét. A minőségi munkában 
azonban a csiszolók, ha nem is 
sokkal, de megelőzték a hajlító- 
kat. 97 százalékban gyártanak 
első osztályú árut. Normán alul 
teljesítő viszont nemcsak 
de versenytársuknál sincs.

Kiemelkedik a lcét műhely ver­
sengéséből a két legjobb brigád­
nak, az „Esze Tamás brigádnak“ 
és a „Bajcsy-Zsilinszky brigád- 
rák“ a teljesítménye. Az „Esze 
Tamás hajlító brigád“ tagjai gé­
pi erővel végzik az ülésihajlítást.
3 százalékos önköltségcsökkentést 
és egyenletes termelés emelést 
ajánlottak fel április 4 'iszteletére 
Eddig túlteljesítették felajánlá­
sukat. Január első dekádjálr-n 
197 százalékot, a harmadik de­
kádban 210 százalékos átlagtel­
jesítményt értek el. Januári ter­
vüket összesítve: 20S százalékra 
teljesítették.

A brigád kiváló teljesítménye 
a jó együttműködés és a kitűnő 
kollektív szellem eredménye. Ta-

végzik.' Április" a stiket újításokkal
százaiék°S Ótlaguk ' tovlbbi 5 * kIsérleteznek 
százalékos emelését tűzték
uh ígéretüket máris túlteljesí­

tettek. A múlt hónapban 2224 
szazatokra teljesítették tervüket 
Persze még ennél a szép él­
ménynél sem állottak meg Fe"b- 
nmr második dékánjában telje­
sítményük 234 százalék volt 
Murvai János országgyűlési kop-l\T6’* brigád tagja "janliánban 
diu százalékot ért el

Természetesen a két üzem pá­
ros versenyét a többi dolgozik 

náluk l?Mbe£SUlettel SZ0,Sáljáik. a" hat- 
’ sz^°1Lr,C!1SZt>1ÓSOk az üzemré- 

*■ , Iu^ 18 versenyben állnak
a^pnrf,aI’i, ^ hajlító műhelyben 
a Petőfi brigád erősen szoron­
gatja az Esze brigádot. Termeié-

növelik. Most
, ..... —...... egy újításon. A
na jutó tepsi rozsdásodását nylon- 
beléssel akarják megakadályozni, 
ha beválik ez az újítás, jelentős
anyagmegtaikarítást jelent majd
s növeli a hajlítás minőségét. A 
csiszolóknál 24 dolgozó viseli a 
miváló dolgozó büszke címét, a 
Ja jutóknál pedig 14. Fejlett 
mindkét üzemrészben a munka­
módszer átadás. A két művezető, 
Barta Lajos és Bállá Lajos elv- 
harsak szakmai tanácsokkal segí­
tik a -műhely dolgozóit.

Bútorgyár termelésének nagy 
részét exportálja. A hajlítok és 
csiszolók jó munkája, további si­
keres szereplése épp ezért az 
áruk minőségének további kö- 

javításán múlik!

®z Srvosludomáiiyí Egyetem ünnepségei
a debreceni orvosképzés 40 éves jubileuma alkalmából

1 mhaivárí MNDSZ kezdeményezése

cenben. Ez alkalomból több mint 
egy hónapig tartó ünnepség veszi 
kezdetét városunkban. Az ünnepi 
program március 15-én kezdő­
dik és április 23-án a VI. Korá­
nyi Vándorgyűléssel fejeződik be 
amelyet a Magyar Tudományos 
Akadémia rendez.

A jubileumi ünnepségek időtar­
tama alatt három tudományos 
utes lesz a Déri Múzeum előadó­
termében, ahol debreceni és Deb­
recenből elszármazott professzo­
ri? ,es akadémikusok tartanak 
előadást. Olyanok, mint Lissük 
Kaimon Kossuth-díjas akadémi­
kus (Pécs), Rávnai Tamás pro­
fesszor (Szeged), Kettessy Aladár

professzor, az orvcs tudományon 
doktora (Debrecen), Törő Imre 
Kossuth-díjas akadémikus (Buda­
pest), es Kulin László Kossuth-dí­
jas professzor (Debrecen).

Az évforduló alkalmából ünne­
pi tanácsülést is tartanak az Or­
vostudományi Egyetemen. Kiállí­
tás nyílik az MSZT nagytermé­
ben az Orvostudományi Egyetem 
történetéről. Rendeznek két ün­
nepi hangversenyt, ezen.--ív í e$v 
képekkel ellátott díszes kiállítású 
evsónyvet ad ki a városi tanács 
es az Orvostudományi Egyetem 
amely évkönyv Debrecen város 
fi? ,az ,°rvostudományi Egyetem 
történetét foglalja magában

ilajÉszováfon Hö$Z inepségeí iartoííak

A szép termelési győzelmek kiví­
vásában része van a gyár MNDSZ 
szervezetének is: a tervek túltel­
jesítésére, a napi feladatok minél 
sikeresebb megoldására serkenti 
az asszonyokat.

A napokban új, példamutató 
kezdeményezést indítottak el a 
ruhagyári MNDSZ asszonyok: el­
határoztak, hogy a Nemzetközi

, , , , ,, , ~~"1' , Nőnap tiszteletére béke-műszakotvaly -meg nem tartottok rendsze- kezdeményeznék. Márciusién 
résén brigadertekezteteket, elha-1 t lejen
nyagolták a teljesítmények ve- 
zetését. Az idén ez nem fordul 
c-15.

Az „Esze Tamás hajlító brigád“ 
hígjai a selejt csökkentését is 
' álul tűzték ki. Jó időn át bizony 
"era ment ez. Jelenleg azonban 
már egyre kevesebb a hibás -mun­
kadarab. Teljesítményük feb­
ruárban tovább emelkedett. Az 
első dekádban 235 százalékot ér-

gyár dolgozói megteszik felaján­
lásaikat. A műszak egy hétig tart.

A ruhagyári dolgozók ezt az al­
kalmat is felhasználják arra, 
hogy a műszak ideje alatt elért 
kiváló termelési eredményeikkel 
tiltakozzanak a háborús uszítok 
alias mester k^d í sei — Nyugat- 
N émetország felfegyverzése, az 
atomháború kirobbantása — 
len. ei-

Ä Dohánybeváltó dolgozói készülnek 
oz Élelmiszeripari Tanácskozásra

Március 7-én és 8-án Élelmi­
szeripari Tanácskozás lesz Buda­
pesten. Az Albertfalvai Vegyi- 
anyag-gyár dolgozói ez alkalomra 
ünnepi műszakikai készülnek és 
csatlakozásra szólították fel az 
Élelmiszeripari Minisztériumhoz

tok el. 235 százalék komoly télié- I tartozó üzemeket. A Tiszántúli 
sítmény. de még így se tudták Dohánybeváltó Vállalat munká- 
megelőzni versenytársukat, a ‘ ' •*
..Bajcsy-Zsilinszky brigádot“. Én­
nek a brigádnak a tagjai az ülés­

szakot tartanak a tanácskozás 
tiszteletére. Ez idő alatt is igye­
keznek elősegíteni jó munkájuk­
kal a termei ölt jó do-hányvető- 
mag ellátását, a melegágyak jó 
magházföld és trágya ellátását, a 
dohánytermelés szakirányításá­
nak: javítását, a szerződéskötési 

„ . , , ,terv teljesítését, a 13 mázsás dó­
sai és vezetői elfogadtak a fel- hánytermelési mozgalom szélesí- 
hivast es elhatározták, ho-gy már- | tését és az önköltség 0 5 százalé- 
cius 1. és 10. között ünnepi mű-kos csökkentését

Hajdúszovát asszonyai az 
MNDSZ 10 éves fennállásának 
évfordulója _ alkalmából meleg 
hangulatú, kedves kis ünnepsé­
get rendeztek az elmúlt napok­
ban.

A beszámoló előtt rövid kul­
túrműsort tartott a község kul- 
túrgárdája, majd T o t n 1 r- 
ván 71 asszonytárs üdvözölte 
a szülői munkaiközösség nevé­
ben a megjelenteket. Tóth Ist­
vánná elvtársnő a Kossuth 
Tszcs tagja, a beszámoló után 
kiosztotta azoknak az a.sszu 
nyoknak a jelvényt és olcleve 
let, akik részt vettek az 
MNDSZ 10 éves munkájában. 
Jelvényt kaptak többek között 
Gaál Zsigmondné, Rácz Kál- 
mánné.

cius S-ra egész évi tojás- és ba­
romfibeadását teljesíti.

Az MNDSZ asszonyok meg­
fogadták, hogy ezentúl még 
jobb munkát végeznek és az 
eddigieknél sokkal nagyobb re­
ménnyel, tettekkel indulnak 
harcba a béke megvédéséért, a 
harmadik világháború megaka­
dályozásáért.

CSÓKA LAJOSNE 
Hajdúszovát, MNDSZ elnök

---- ---- un-rv-pi jnu-nvs Lvyi.miK'tMJ

Ezen a gyűlésen több ver­
senykihívás is történt. Szabó 
Zsigmondné baromfite­
nyésztési versenyre hívta ki 
V i g h Sándorné tanácsta­
got. K. Megy Sándorrá a 
beadási kötelezettség mielőbbi 
teljesítésére Kalmár S án- 
dornét. Leitne r Mihály- 
n é egyéni dolgozó parasztit *?- 
szony pedig vállalta, hogy már

Eredményesen halad az iiveggyiíjtés
Az általános iskolai tanulók, 

úttörők segítségevei eredménye­
sen halad az üveggyűjtés a me­
gyeben. A Fúvósakért utcai Álta­
lános Iskola tanulói, a Ráikosi-te- 
lepi iskola mellett a megye összes 
iskoláit, ezen túl Szabolcs-Szat- 
n?.ar ,mesye> s a főváros XIII, ke­
rületének tanulóit is kihívták 
versenyre.

A Füvészkert utcai fiatalok 
február 19-ig 5000, a Rákosi-tele- 
pi úttörők pedig 2000 darab üve- 
§ot gyűjtöttek. Az üveggyűjtéssel 
sgyütt a tanulók nagyobb menv- 
nyiségű rongyot és papírt is szál­
lítottak a MÉH átvevő helyeire.

................................................
Hajdúsámson és Józs-a környé­

kén még feleseltek a fegyverek. 
Debrecenre még rá-rácsapott 
cgv-egy ágyúlövedék — a mene­
külő náci hordák tehetetlen dü­
hének gyilkos tanújaként. 1914. 
október 20-at irtunk akkor. Deb­
recen második napja volt sza­
bad, de a háború még itt tanyá­
zott a hajdúsági vidéken. A sötét 
óvóhelyek, a dohos pincék sápadt 
arcú lakói azonban e napom már 
kimerészkedtek a fényre.

A felszabadulás 
hajnalán

Négyen álltak a Kefegyár ud­
varán. Hunyorgó szemmel nézték 
a füstölgő romokat. A pusztítás­
ban tobzódó fasiszták itt is el­
végezték a magukét: arra mar 
nem jutott idejük, hogy felrob­
bantsák a gyárat — a város ha­
tárából . lőtték be gyújtólövedé- 
kekkel. A négy férfi egy ideig 
mozdulatlanul állt. Aztán egyi­
kük — ki tudná most, tíz év táv­
latából pontosan megmondani: 
melyikük, Péteri bácsi, vagy 
Garat bácsi, Horváth László. 
vagy Füle József — megmozdult: 
lapátért ment. A másik három

A XEFESYAR TORTÉNETÉBÖl
ni a gyár nevéhez: egyesült erő­
vel szipo-lyozták ki a dolgozókat. 
Sötét, egészségtelen kis műhe­
lyekben dolgoztatták a munkáso­
kat és munkásnőket látástól va- 
kulásig — éh-bérért. Öltöző, für­
dő? Ismeretlen fogalmak voltak 
ebben a gyárban. Napközi ott-

mily nagy örömmel fogott csá­
kányt, lapátolt — az új életért.

Á baráti segítség
.,. 1944 novemberében kezd­

tek termelni a gyárban. Egyelő­
re csak kézi erővel, 25—30 roun-

hon? Ott a Kefegyár előtt, a jár- 1<ás- Kiásták ugyan a gépeket a dolgozó^ üzem
rtn.n offói, ...„VOTnok alól. mAprinvítósnrlrhrv? .  ......................dán szoptatták gyermeküket nagy 
sietve a munkáxasszonyok. Szót 
emelni a méltánytalanságok, az 
aljasságok ellen — nem lehe­
tett. „Cucillistát nem tűrünk a 
gyárban“ — üvöltöttek habzó 
szájjal a Falkok és Sterilek. Nye­
regben érezték magukat. Altikor 
rendelték ki a rendőrséget a 
gyárba, amikor akarták — s a 
gyárkapu előtt kifogyhatatlanul 
tolongtak a munkanélküliek.

Mi mozgatta 'hát mégis a fel- 
szabadulás első napjaiban a ke-

mind nagyszerűbb munkahőstet- 
tek születtek. Háromszor volt 
már élüzem a Kefegyár. Az MDP 

, . . III. kongresszusának tiszteletéreen, de ma mar megszokott do- indult munka versenyben 1 me 
og. Pedig ez csak a kezdet volt. gye második legjobb üzeme lett 

Az oteves tervten egymillió fo- Fény szár ősi Károlyné toazgató 
n-rnos beruházással korsz-erusi- elvtársnö «tyéuttcj r„, ,sdz§ato tették bővítették a evárat TH e!vlars";0.., Szollosi István, Lo- . , ’ vitetlek a gyárát Lj nncz Gyorgyné, László Katalin
gepek könnyítik, gyorsítják a Almássi Rezső, Gara Kálmán í 
munkát. Elkészült a korszerű könnyűipar kiváló dolgozója 
porelsztvo berendezés. A szőriéi- Csáti Ilona és Kovács Ámítás *

romok alól, de"megjavításukhoz /gfszséges mű- helyi ipar kiváló dolgozója Rr"
nem volt anyag, nem volt szer- A napközi otthon tűk kívül tíz dolgozó nyerte el
szám. A szovjet hadsereg egyik 00 000 fSnt Léi^ge^n aZ , elmjúlt év folyamán a
alakulata nyújtott segítséget: JYenyeSe®en szalana ki való dolgozója címet,
egyik nap javítókocsi állt be a 1040 han qttc „j,!.3 , 3 15' 40 « sztahanovista jelvényt, G2
gyár udvarára és két hétre rá vátTtáslT^lvtá^az1 o-?T

legjobb kefegyári műszaki veze­
tője. Péteri József bácsi, a gyúr 
ezermestere, Laczkó Sándor. 
Fényszárosi elvtársnő. Németi

,, ", . - rv teljes termelési érték, 1954-benfelbugott az első gép A szovjet tebb mint kétszerese. hegen ele- 
hadsereg harcosai hoztak anya- fánt és tevemos<3 keféket8 expor. 
got is hogy biztosíthassák a fo- t4I,tak. 1948„ban a gyár termVlé- 
yamatos gyártást. Ettől kezdve gének mindössze | saázalókát

indult fejlődésnek a Kefegyár. szállították "Hollandiába Mn'mTr elvtarsnő- Németi
- SSSSSZ**?2Sb£?S KSaCfiSSS-“"*!»

lapatőrt ment. A másik három “‘„V“
nem szólt egy szót sem, de pár jfúj, hogy SS legenye.ctol, csend­
perc múlva mind a négyen csá- őröktől rettegett volna az ember.
1 / - - - . . - - Ifrt IrtV«í4* 4-/VV1M1kánnyal, lapáttal estek neki az 
üszkös romoknak ..; s másnap 
már ott szorgoskodtok velük 
együtt a Sáska testvérek, Hor­
váth Ferencné, Ungvári János, 
Laczkó Sándor, Gáli Sándor. A 
létszám aztán napról napra nőtt.

Mi késztette ezeket a munká­
sokat airra, hogy a felszabaduló:

Oldalakat lehetne arról a hősi termelésének 40 százalékát, mint bevezethető „ti n w
munkáról írni, ahogy Péteri bá- kiváló minőségű kefét exportot- 1 J 1 1 adtak 50■

-------------- .— ___________  — esi és a többiek maguk konstinái- ják. Svédországban, Svájcban,
fegyáriakat? Emlékszünk vela- ta.k gépeket. Ahogy az infláció Belgiumban, Törökországban,

mily nagyszerű éraás nehéz hónapjaiban dolgoztak, Hollandiában, Nyugat-Néme-tor-
amikor 2 meszelő és 1 ecset volt szagban, Szíriában, Pakisztániban, 
a heti fizetés. Ismét oldalakat Argentínában, Szudánban, a Dél- 
arról, hogyan harcoltak a mun- afrikai Unióban, Egyiptomiban és 
kasok érdekeiért a kommunisták újabban Angliában szerez jó hír- 
a jobboldali szociáldemokratáik- nevet a magyar iparnak, sztilo­
kál szemben, amikor 1946 végéin városunknak jó hírnevet a kefe-

mennyien: ..... v _------- - ------
volt a felszabadulás után először 
kilépni a pincéből. Nagyot szip­
pantani a friss levegőből. Először 
sétálni végig az udvaron anél-

Valamit tenni, valamit dolgozni a Hitelbank visszavette 
rat.ez dobolt mindenkiben a hosz- 

szú hetek tehetetlensége után.
Elemi erővel tört fel akikor a 
cselekvés, a munka vágya. Ez 
mozgatta a kefegyáriakat is. És 
még valami! Erezték: valami új,
valami másfajta étet kezdődi*, utsse u nu<«m»iM«» ««»**, = —- 
ttották futni a gyár urait, a gyár roméves tervben kezdődött meg. 
„délceg“ katonai parancsnokát, Rend behozták ° o-űnAkof: Fel-

a gyá- gyáriak jó keféje. Nőttek a fel­
adatok s együtt nőtt velük a dol-

Most azért küzdenek a kefe- 
gyáriak, hogy ismét elnyerjék az 
élüzem címet. Ezért teljesítetiéik 
túl februári deicádtervüket. Ezért 
szorították 0,03 százalékra a se- 
lejtet. Ezért adtaik csattonós vá­
laszt a háborús uszítóknak az el­
múlt héten, amikor a békemű- 
szakban közei 6 és fél ezer kefé­
vel, meszelővel gyártottak többet 
a tervezettnél. „Békében aka-

Napközi, bölcsőde, 
új gépek

A Kefegyár igazi, nagy fejlő­
dése az államosítások után, a há-

dtuci Lviv o ergy u'vu uvui Wl LUS. d UU1" L 5>-utrijví 1 divR“

gozó ember megbecsülése. Elég runk építeni!“ — ezt a harcos
/-,->• rvrfxr wA.Trl.0 4- 6l] Ül AitÓl!’fYZ.9 C.t f r. U.A1---------- raerre csak egy példát felhozni: elhatározást tükrözi 
1954-ben több mint 17 ezer forint tegjohbjainak
jutalmat osztottak ebben a kis 
létszámú gyárban.

Méltó válasz

a békemű-
-------- eredménye:

Lőrincz Györgyné 192, Danka 
Zoltán 190, Murvai Sándor 187, 
Jenei Istvánná 175, fídez István­
ná. 165 és a többiek magas szá­
zaléka.

S a ma munkahőstetteiben inár
„ueiceg" Katonai parancs hokiul, KenutraiuauM a gépeket. Fel­

másnapján a gyár romjainak el- a náci hordát. S láttáik a szovjet épült a 70 méteres új famegmun-
takarításához lássanak? Hiszen harcosokat — az új Mnaaöt win a aMwbat moshmár kor-

gyorsikezű hírnökeit.
sok jót adott nekik. Koll, Fáik, dolgozni kezdtek a ------------- , , , , ... T,,„ c.,űvoto’ , , ,, , ,, . , „I, - elszívó berendezés építését. Für- szerete
Stem és a gyár többi ural lop- tak, megmozdult a part. Piaka- d-_ öltöző épült Napközi otthon hitből UJ

Egyben tolt hívtak romeltakarításra. S fogadta be a dolgozók gyerme- második napján már a gyár rom- nyugtalan emberek.
Mennyi új, .régen ismeret- jait takarították — «torol évre

______________  ^ _ _ Mivel válaszoltak a icefegyá- ______________
az új élet higgadt, káló. A gépeket mostirnár kor- riak a sokoldalú támogatásra, ott rejtőznek a következő hóna 

A városban szerűen, technológiai sorrendben hogyan oldották meg a megnő- pok, évek nagyszerű eredményei 
<=.1 Műofirovd.tók a nnr- vekedett feladatokat? A munka nek csírái. A kefegyáriak nem

az Ewesíilt Keteo-várak Rt nem gyorsiKezu mmoKeit. A var.osoan szerűen, recnnoiogiai micwh»az Egyesült Kefegyurak Rt. nem ^......................... kommúnis- helyezték el. Megkezdték a por- vekedett feladatokat?
... oic-yfxzn Hp-rendezés énítését. Für- szeretete

tok, csalták egymást. -̂ iusa 
azonba* igyekeztek hűek marad- aki azelőtt oly sokat szenvedett, keit,

, , m *1 , . ,, . ------------- * * * “’'«■'-öj uaiaa. 11>C111

elszívó berendezés építését. Für- szeretetebol, az uj eleibe vetett elégszenek meg az elérttel. Mint
amivel a felszabadulás az új élet minden építője, ők is

Ni T,
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Az Orvosi Műszergyár 
DISZ-szervezelének munkájáról

Az első benyomás, mely a belé­
pőt megragadja a csendből, a kör­
nyezet komolyságából, a hatalmas 
terem levegőjének nyugodtságából 
formálódik. Ebbe a nyugtató 
csendbe beleágyazott, szépen be­
rendezett terem csodálkozóvá ke­
rekíti annak a szemét, aki először 
jár itt. Az asztalok mellett ülő ol­
vasók könyvekbe, folyóiratokba 
temetkeznek, a betűk érdekessége 
láthatóan minden figyelmüket le­
köti.

Áz épület
Délután 5 óra az idő. A nagy 

íves ablakok alatt, alig néhány 
méterre tőlünk zsongva hullámzik 
a Vörös Hadsereg útján az embe­
rek sokasága, de itt, a Megyei 
Könyvtár olvasótermében csend 
van. Az örökké mozgó világ be­
tűkbe sűrűsödött tényei nyugodt­
ságot lehelnek az olvasók köré. s 
ünnepélyességet varázsolnak a 
csillárok fényében úszó teremre.
A falról Móricz Zsigmond arcképe 
mosolyog a jelenlévőkre, barátsá­
gos vonásai mintha mondanák, 
hogy ilyen szép - környezetben, 
ilyen kényelemben különösen 
öröm lehet a művelődés.

— A könyvtárunk kétségtelenül 
szép így első látásra — válasz.ol a 
tetszésnyilvánításra Héber László 
elvtárs, a Megyei Könyvtár he­
lyettes vezetője — azonban ha tü­
zetesen megvizsgáljuk az épületet, 
beigazolódik a régi közmondás, 
hogy nem mind arany, ami 
fénylik. Ott fent a mennyezeten a 
meszelést tarkító néhány sárga 
folt annak a jele, hogy beázik a 
tető. Ki tudja, hánv évtized óta 
nem javították a bádogburkolatot. 
A pincéről meg ne is beszéljünk, 
teljesen használhatatlan. Néha a 
felgyülemlett talajvíz magassága 
eléri benne a félmétert.

És e hibákon, sajnos, a könyv­
tár vezetői egyelőre nem tudnak 
segíteni, mert a költségvetésükben 
az épület karbantartására egy fil­
lér sem szerepel. Ök ugyan beter­
veztek e célra bizonyos összeget, 
a minisztérium azonban nem 
hagyta jóvá. Pedig kár lenne ezért 
a szép épületért, ha idő előtt 
tönkre menne, egyrészt azért, mert 
műemlék jellegű, másrészt pedig 
Debrecen kellős közepét, a Nagy­
templom előtti teret csúfítaná el.

Az olvasóteremben 
3000 könyv

Bent az irodában az olvasóte­
remről érdeklődve igen érdekes 
dolgokat tudunk meg. Az elmúlt 
évben 15 600 látogatója volt az 
olvasóteremnek, zömmel középis­
kolások. egyetemi és főiskolai 
hallgatók. Dolgozók bizony elég 
kevesen keresik fel a Vörös Had­
sereg útja 8. számú épület első 
emeletét. Pedig ha tudnák, hegy 
milyen kellemes órákat szerezhet 
itt magának az ember, biztosan 
gyakran ellátogatnának ide. Az 
olvasóterem hétköznap délután 2 
órától este 8-ig nyitva van, vasár­
nap pedig délelőtt 10-től délután 
1 óráig, lehet látogatni. A falak 
mentén elhelyezett könyvállvá­
nyokon több mint 8000 könyv dl 
az olvasók rendelkezésére. Ezek 
összeválogatásánát főleg az anyag 
sokrétűségére törekedtek, úgy. 
hogy bármilyen érdeklődéskörű 
égvén megtalálja itt a maga té­
máját. a maga olvasnivalóját. Az 
olvasóteremben 87 féle kül- és 
belföldi napilap és folyóirat talál­
ható.

Gyors felvilágosítás
A könyvtár referens-szolgálata 

készségesen rendelkezésre áll az 
olvasóknak, s a legfurcsább kér­
désekben is eligazítja őket. Nem­
régen azt kérdezte az egyik ol­
vasó, hogy milyen volt a 48-as 
szabadságharc zászlótartóinak az 
egyenruhája? A választ színes ké­
pekkel illusztrálva azonnal meg­
kapta. Másik olvasó azzal a kí­
vánsággal fordult a terem ügye­
leteséhez, hogy a holdkórosságról 
szeretne olvasni. Az ő kívánságát 
is néhány percen belül teljesítet­
ték. Egy olvasó kijelentette, hogy 
a rokokó-könyvek záródíszeit sze­
retné tanulmányozni, A könyvtá­

ros ekkor sem jött zavarba, ha­
nem rövid keresés után átadta az 
erre vonatkozó olvasmányt. ^ So­
kan érdeklődnek helytörténeti 
dolgok iránt. Nem ritkaság, hogy 
az ország távoli részeiről is kap 
levelet a Megyei Könyvtár, mely­
ben Debrecen múltjáról kérdezős­
ködnek. Legutóbb Szentendréről 
tudakolta valaki, hogy Jókainé, 
Laborfalvi Róza mikor vendég­
szerepeit Debrecenben. A választ 
azonnal elküldték a kérdezőnek.

Ügy látszik, itt mindenki kíván­
ságának eleget tudnak tenni. Lás­
suk hát, az enyémre is? Mi le­
gyen az? Hopp, megvan! A nyál­
tenyésztés szakkérdéseiről szeret­
nék tájékozódni. Béber elvtárs 
szó nélkül feláll és kimegy az iro­
dából. Most aztán megfogtam 
őket. De miért mosolyog Zeke 
Zoltán elvtárs. a Megyei Könyv­
tár vezetője olyan magabiztosan? 
Nyilván így leplezi a fogós kér­
dés miatti zavarát.

Csak eddig jutok a korai övöm­
mel. mert Béber elvtárs máris 
megjelenik az olvasóterem ajtajá­
ban, kezében a kért szakkönyvvel 
.Az asztalhoz lépve olyan mozdu 
lattal teszi elém. mintha a világ 
1 e-gitermészetesebb dolga lenne, 
hogy kívánságomat 20 másod­
perc alatt teljesítette.

Húszezer kötet 
a kölcsönzőben

A Hajdú-Bihar megyei Könyv­
tár debreceni központjának külön 
felnőtt és gyermek könyvkölcsön­
zője van. a forgalmi kötetek szá­
ma húszezer. Ez így kimondva 
soknak látszik, azonban ha szá­
molunk a város nagyságával, bi­
zony kiderül, hogy kevés a húsz­
ezer könyv. Okvetlenül emelni 
kellene a forgalmi kötetek szá­
mát. Ha ez megtörténne, akkor a 
beiratkozott olvasók száma is ;ó- 
val a jelenlegi 4300 fölé emel­
kedne. Igaz. hogy a forgalomban 
levő köteteken kívül van még 
vagy 25 000 könyve a könyvtár­
nak. de azok nagyobbrészt tudo­
mányos művek.

Tavalv a kölcsönzött könyvek 
száma 173 ezer volt. ez azt jelen­
ti. hogy egy-egv kötet az év fo­
lyamán átlagban kilencszer cse­
rélt gazdát, s egy beiratkozott ol­

vasó negyven könyvet vett ki a 
könyvtárból. Ezek az adatok azt 
bizonyítják, hogy a kölcsönzési 
forgalom igen magas volt.

A gyermekkönyvtár
A felnőttek kölcsönzőjétől tel­

jesen külön működik az ifjúsági 
kölcsönző, melynek jelenleg 1300 
beiratkozott tagja van. A gyere­
kek a legkülönfélébb képes mese­
könyvekben, ifjúsági regényekben 
válogathatnak. A válogatást szel­
lemes ötlettel könyítették meg a 
könyvtár dolgozói. A jól rajzoló 
fiatalokkal tudniillik illusztráció­
kat készíttettek a könyvekből s a 
legjobban sikerült képekből tájé­
koztató katalógust állítottak össze. 
Az illusztrációk a könyvek leg­
jellemzőbb részeit ábrázolják, s 
alattuk néhány sorban rövid tar­
talmi ismertetés olvasható.

A Hajdú-Bihar megyei Könyv­
iár debreceni tevékenységi köré­
ben a megye népkönyvtárainak 
irányításán, az olvasótermi szol­
gálaton, s a könyvkölcsönzésen 
kívül még sok mással foglalkozik. 
Irodalmi estek szervezésével 
igyekszik közelebb hozni az em­
bereket a könyvhöz és megszeret­
tetni velük az olvasást. Tavaly a 
megyében 406 irodalmi estet, 
könyvismertetést és ankétot szer­
veztek a népkönyvtárosok, az ap­
róságok részére 130 mesedélutánt 
tartották. A Megyei Könyvtár 69 
kiállítást szervezett. Ezek között, 
t legnagyobb a Jókai-kiállítás 
volt, amely az író életművének 
debreceni vonatkozásait tárta fel. 
Ennek a kiállításnak 10 000 láto­
gatója volt.

Már fél hetet mutat a Nagy­
templom toronyórája, mikor elbú­
csúzom a kedves környezettől. Az 
olvasótermen keresztül távozom, 
ahol vagy negyven figyelmes 
szempár kutatja a könyvekben 
rejlő tudást, szépséget. A viszont­
látásra — bólintok feléjük és elha­
tározom. hogy legközelebbi szabad 
időmben nem mint hivatalos 
ténykedő, hanem mint olvasó töl­
tök itt egy kis időt.

V. B.

Az Orvosi Műszergyár fiatal 
üzem. Ennek megfelelően legna­
gyobb részt fiatalok dolgoznak 
benne. Ez a fiatalokból álló gár­
da nem is hagyja magát sem a 
tervteljesítésben, sem a verseny­
bein.

Nézzük meg, hogy ebben a 
fontos élenjáró élüzem/ben, ahol 
a fiataloké a szó, hogyan dolgo­
zik a DISZ, milyen eredményei és 
hibái vannak az üzemi ifjúság 
közötti munkának.

Általában elmondhatjuk, hogy 
a DISZ munka csak a legutóbbi 
időben jármit meg. Az utolsó 
DISZ taggyűlésen részleges ve- 
zetöségválasztás't tartottak, a régi 
vezetőséget új emberekkel frissí­
tették fel. Az év első negyedére 
munkatervet készítettek határidő­
re elvégzendő feladatokkal. A 
munkatervben szerepelt többek 
közt a kultúrterem rendbehoza­
tala, bálok, klubdé! után ok ren­
dezése, az ifjúgárdista hálózat ki­
építése, új DISZ csoportvezetők 
megválasztása stb., stb. A mun­
ka tervnek csak egy pontját nem 
tudták teljesíteni. A tervbevett 
céllövészet elmaradt.

A városi DISZ küldöttértekez­
letén az úttörők megkérték a kül­
dötteket, hogy segítsenek nekik a 
városi parkok rendbehozatalá­
ban. Erre az Orvosi M lőszergyár 
fiataljai elhatározták, hogy a 
DISZ megyei értekezletének nap­
jára, március 6-ra helyreállítják 
az Árpád téri játszóteret.

Azonban n'emcsslk ilyen úgyne­
vezett „apró munka" szerepel a 
fiatalok terveiben. Elhatározták, 
hogy a gyárban ifjúsági üzemrészt 
hoznak létre, és ezt a tervüket az 
igazgató is helyesli. Úgy gondol­
ják, hogy ebben az ifjúsági üzem­
részben még inkább sikerül tar­
talmat adni a fiatalok közötti 
munkának. Balázsi elvtárs, a 
DISZ titkár fogadikozifc, hogy az 
injekcióstű osztály — ez lesz az 
ifjúsági üzemrész és itt dolgozik 
Balázsi elvtárs is — az elsők kö­
zött lesz a versenyben. Ezt ez 
üzemrészt jobban gépesítik, hogy 
az egvre szaporodó külföldi meg­
rendeléseknek eleget tehessenek. 
S most nézzük, hogy fest a DISZ 
szervezet élete. A DISZ vezető­
ségben végre most már kezd 
megvalósulni a kollektív vezetés 
elve. Legutóbb határozatot hoz­

ták, hogy minden vezetőségi tag 
saját munkaterületén próbáljon 
önállóan kezdeményezni, javasla­
tokat, ötleteket felvetni. Ezeket a 
felvetődő javaslatokat, ötleteket 
aztán a következő vezetőségi ülé­
seken feldolgozzák.

A fiatalok zöme DISZ tag. 
Ahogy megélénkült az élet a 
szervezetben, megnőtt a fiatalok 
aktivitása is. Ma már megtartják 
a taggyűléseket, s ezeken ott van 
a fiatalok többsége. Megmutat­
koznak azonban a semmittevés 
időszakának gátló tényezői is. A 
fiataloknak mintegy 60 százaléka 
jelent meg a legutóbbi taggyűlé­
sen. „Egy részüket egyáltalán 
nem lehet megmozgatni" — 
mondja Balázsi elvtárs.

A Petőfi iskolák sikere sem 
mondható teljesnek. Két csoport 
alakult, mindkettő m-ásodévfo- 
lyam. Ny o! c va n-ki lene ven száza­
lékos a megjelenés — mondja 
Szőlős! elvtárs, a régebbi cso­
portvezető;

A. pártszervezet segíti, irányít­
ja a DISZ szervezetet. Párt veze­
tőségi ülésen megtárgyalták a 
DISZ munkát és fiatal kommu­
nistákat küldtek dolgozni az 
alapszervezetbe. Külön foglalkoz­
tak a DISZ vezetőség tagjaival 
ás a DISZ munka ellenőrzésével.

Mik a főhibái a mostani sza­
kaszban a DISZ munkának az 
Orvosi Műszergyárban? A leg­
főbb hiba az, hogy a DISZ tagoik 
nagy részét nem tudják mozgósí­
tani és bevonni a DISZ munká­
ba. A tagság nem ismeri a veze­
tőség munkáját. Sok fiatal pél­
dául nem tud a negyedéves mun­
katervről. Nem ellenőrzik megfe­
lelően az ifjúgárdistáik és a DISZ 
csoportfelelősök munkáját sem. 
Balázsi elvtárs 1953 decemberé­
től a szervezet titkára. Ezekért 
a hibákért ő is felelős. A fia­
talok közötti passzivitás is az 6 
munkájának az „eredménye".

Mindent egybevetve: az Orvosi 
Műszer gyár DISZ szervezete jó 
úton halad. Igazán komoly ered­
ményeket akkor érnek el, ha az 
említett hibáik kijavításán kívül 
komoly feladatokat tudnak adni 
az egész tagságinak. S ezzel még 
tartalmasabbá teszik a szervezet 
munkáját. Ehhez szükséges, hogy 
a pártszervezet még fokozottab­
ban segítse a DISZ-t.

A Csokonairól való ez évi ün- 
" népi megemlékezi sek során 

kiemekedő esemény vöt a Társa­
dalom- és Természettudományi 
Ismeretterjesztő Társulat által 
elmúlt vasárnap a Déri Múzeum 
előadótermében tartott ünnepség, 
amelyen Balogh Elemér, a párt- 
főiskola filozófiai tanszékének ta­
nára Csokonai filozófiai nézetei­
ről tartott Igen érdekes és ma­
gasszínvonalú előadást.

Előadása bevezetésében Balogh 
Elemér ismertette a XVIT. és 
XVIII. századi angol és francia 
ársndalmi viszonyokat, a feltö­

rekvő, de még éretlen társadalmi 
osztálynak, a burzsoáziának a 
helyzetét, amelynek még egy 
éretlen polgári filozófia, a racio­
nalisták dualista és a deista ellent­
mondásos világnézetű filozófiája 
a tükröztetője. — A polgárság 
tendenciája materialista, de még 
Voltaire is, az akkori nagy bur­
zsoázia képviselője is csak a 
deizmusig jut el, amelynek kép­
viselői hisznek a világ anyagisá- 
gá'ban, de azt az anyagi valóságon 
kívül álló lénynek, az isten te­
remtményének tekintik, olyané­
nak, aki miután megteremtette 
a világot, hagyja azt a maga fej­
lődése útján haladni. Ez a maga 
korában haladó irányzat volt. 
Rousseau, a kispolgárság képvise­
lője már következetesebben ma­
terialista, de szintén a vallásos 
hit ellentmondásaival. A legkö­
vetkezetesebbek a materializmus­
ban Diderot, Helvétius és Hol- 
bach, akiknek művei a XVIII. 
század -második felében a polgári 
filozófia bibliája volt Európában.

A mi hazai állapotainkra gon­
dolva, a XVIII, század második

Vsekonai <Vitéz JHiháltj
FILOZÓFIAI NÉZETEI
Oialogh Elemér előadásáról

fele szintén olyan társadalmi vi­
szonyok között él, amelyben már 
a feudális társadalmi rend haló­
dóban van s csak az uralkodó 
osztály haza áru ló politikája által 
vegetál, de az új polgári osztály 
erőtlen és éretlen, csak éppen ki­
alakulóban van. Ennek az éret­
len társadalmi osztálynak termé­
szetszerűen még éretlen a filozó­
fiai gondolkodása is. A mi e kor­
beli haladó szellemű íróink szin­
te mind eljutnak a deizmusig, de 
a következetes materializmusig 
igen kevesen. A magyar polgári 
osztály fejlettségéből tehát szük­
ségszerűen következik a polgári 
ideológia fejletlensége is.

Ilyen társadalmi, politikai, vi-
* iágnézeti viszonyok között 

annál kiemelkedőbb Csokonai kö­
vetkezetes materializmusa.

Balogh Elemér Csokonait a 
XVIII. század legkövetkezetesebb 
polgári materialista gondolkozójá­
nak. tekinti s ezt művei egyes 
részleteinek a francia materialis­
ták tanaival való egybevetésével 
igazolta.

Csokonainak „Az estve“ című köl­
teményében Rousseau „Társadal­
mi szerződés" c. műve utópista 
szocialista gondolatait mutatta ki 
Balogh Elemér. A költeményből 
kiolvasható, hogy Csokonai — 
éppúgy, mint Rousseau —a ma­
gántulajdont tekinti minden tár­
sadalmi baj alavokánali.

Csokonainak az „Alom“ c. köl­
teményében már határozott ateis­
ta hang jelentkezik. Holbacth „A 
természet rendszere" című követ­
kezetesen materialista műve 3U— 
32. lapján közölt gondolatai szin­
te maradéktalanul találhatók 
meg Csokonainak e költeményé­
ben. Az anyag megmaradásának, 
mozgásának, körforgásának elve, 
a túlvilág tagadása, az emberi 
halhatatlanság álamnak minősí­
tése mind ezt a materialista vi­
lágnézetet tükröztetik.

Csokonai, aki Budán a Vérme­
zőn végignézte a polgári forra­
dalmat előkészítő Martinovics Ig­
nác egyetemi tanár és apát, vala­
mint forradalmár társainak az 
osztrák reakció általi kivégzésé­
nek gaztettét, óvatosságból kény­
telen allegóriákban, más népek 
fiai szájába adott kifejezésekben 
kifejteni materialista és forradal­
mi nézeteit; — de a sorok között, 
az allegóriákból kihámozva, hatá­
rozottan feli Elmerhető bátor szín­
vallása. így például a Konstanti­
nápoly c. költeményében a mo­
hamedánizmus bírálatában vilá­
gosan kitetszik kora saját társa­
dalma kirívó bűneire mutatás, a 
vallási vakbuzgóság elítélése és a 
kizsákmányolás gyűlölete.
kA ég az egyébként is megren- 
1 1 delésére készült egyik vallá­
sos költeményében, amit Rétiemé 
halálára írott, nem a lélek hal­

hatatlanságát, hanem az anyag 
örökkévalóságát hirdeti. Az itt 
közölt forradalmi és materialista 
elveit Konfuoius szájába adja, de 
nyilván a saját meggyőződése­
ként hirdeti, hogy a vallásos er­
kölcs nem a nyomorult kizsák­
mányoltak, hanem az uralkodó 
osztály érdekeit szolgálja — mint 
ahogyan ezt Spinoza is hirdette. 
A racionalistáikkal egyértelemben 
vallja, hogy a lélek az az ember 
esze és Rousseau szellemében 
hirdeti, hogy a dolgozó emberek 
nem használták helyesen eszü­
ket, amikor lemondottak szabad­
ságukról s átadták az uralkodók 
hatalmába. S itt szenvedélyes 
hangon ostorozza a tirannusokat 
és aljas szolgáikat.

„A lélek hallhatatlanságáról" 
írott művében már csak foszlá­
nyokban találjuk Csokonai mate­
rialista gondolatait, mert amint 
ő maga panaszolta felháborodva, 
a klérus az ő tudta és engedélye 
nélkül kihagyta a legvaskosabb 
materialista tanokat és torzított 
eredeti tartalmán és tonnáján.

jpi alogh Elemér megállapításait
művészi előadásban szemlél-

na<t

leitek a Csokonai szavalóverseny sá
győztes diákjai a hivatkozott ver­ Ai
sel? el szavalásával. de

Az ünnepi előadás megnyitójá­ mi
ban és zárószavaiban Juhász Géza út
egyetemi tanár a kiváló iroda­ re
lomtörténész alaposságával igen tel
értékes adatokkal gazdagította és ive
egészítette ki Balogh Elemér elő­ jel
adását. Ezek az adatok megvilá­ iin
gították Csokonai politikai hit­ a
vallását is, amennyiben ezekből SZí
világossá vált a Martinovics for­ pai
radalmi elveivel megegyező elvi ör<
állásfoglalásé. * Kiss Tihamér rne

iyli
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Az első benyomás, mely a belé­
pőt megragadja a csendből, a kör­
nyezet komolyságából, a hatalmas 
terem levegőjének nyugodtságából 
formálódik. Ebbe a nyugtató 
csendbe beleágyazott, szépen be­
rendezett terem csodálkozóvá^ ke­
rekíti annak a szemét, aki először 
jár itt. Az asztalok mellett ülő ol­
vasók könyvekbe, folyóiratokba 
temetkeznek, a betűk érdekessége 
láthatóan minden figyelmüket le­
köti.

Az épület
Délután 5 óra az idő. A nagy 

(vés ablakok alatt, alig néhány 
méterre tőlünk zsongva hullámzik 
a Vörös Hadsereg útján az embe­
rek sokasága, de itt, a Megyei 
Könyvtár olvasótermében csend 
van. Az örökké mozgó világ be­
tűkbe sűrűsödött tényei nyugodt­
ságot lehelnek az olvasók köré. s 
ünnepélyességet varázsolnak a 
csillárok fényében úszó teremre. 
A falról Móricz Zsigmond arcképe 
mosolyog a jelenlévőkre, barátsá­
gos vonásai mintha mondanak, 
hogy ilyen szép- környezetben, 
ilyen kényelemben különösen 
öröm lehet a művelődés. _

— A könyvtárunk kétségtelenül 
szép így első látásra — válaszol a 
tetszésnyilvánításra Béber László 
elvtárs, a Megyei Könyvtár he- 
tvettes vezetője — azonban ha tü­
zetesen megvizsgáljuk az épületet, 
beigazolódik a régi közmondás, 
hogy nem mind arany, ami 
fénylik. Ott fent a mennyezeten a 
meszelést tarkító néhány sárga 
folt annak a jele, hogy beázik a 
tető. Ki tudja, hánv évtized óta 
nem javították a bádogburkolatot. 
A pincéről meg ne is beszéljünk, 
teljesen használhatatlan. Néha a 
felgyülemlett talajvíz magassága 
eléri benne a félmétert.

És e hibákon, sajnos, a könyv­
tár vezetői egyelőre nem tudnak 
segíteni, mert a költségvetésükben 
az épület karbantartására egy fil­
lér sem szerepel. Ök ugyan beter­
veztek e célra bizonyos összeget, 
a minisztérium azonban nem 
hagyta jóvá. Pedig kár lenne ezért 
a szép épületért, ha idő előtt 
tönkre menne, egyrészt azért, mert 
műemlék jellegű, másrészt pedig 
Debrecen kellős közepét, a Nagy­
templom előtti teret csúfítaná el.

Az olvasóteremben 
3000 könyv

Bent az irodában az olvasóte­
remről érdeklődve igen érdekes 
dolgokat tudunk meg. Az elmúlt 
évben 15 600 látogatója volt az 
olvasóteremnek, zömmel középis­
kolások. egyetemi és főiskolai 
hallgatók. Dolgozók bizony elég 
kevesen keresik fel a Vörös Had­
sereg útja 8. számú épület első 
emeletét. Pedig ha tudnák, hegy 
milyen kellemes órákat szerezhet 
itt magának az ember, biztosan 
gyakran ellátogatnának ide. Az 
olvasóterem hétköznap délután 
órától este 8-ig nyitva van, vasár­
nap pedig délelőtt 10-től délután 
1 óráig lehet látogatni. A falak 
mentén elhelyezett könyvállvá­
nyokon több mint 3000 könyv áll 
az olvasók rendelkezésére. Ezek 
összeválogatásánál főleg az anyag 
sokrétűségére törekedtek. úgy 
hogy bármilyen érdeklődéskörű 
égvén megtalálja itt a maga té 
máját, a maga olvasnivalóját. Az 
olvasóteremben 67 féle kül- és 
belföldi napilap és folyóirat talál­
ható.

Gyors felvilágosítás
A könyvtár referens-szolgálata 

készségesen rendelkezésre áll az 
olvasóknak, s a legfurcsább kér­
désekben is eligazítja őket. Nem­
régen azt kérdezte az egyik ol­
vasó, hogy milyen volt a 48-as 
szabadságharc zászlótartóinak az 
egyenruhája? A választ színes ké­
pekkel illusztrálva azonnal meg­
kapta. Másik olvasó azzal a kí­
vánsággal fordult a terem ügye­
leteséhez, hogy a holdkórosságról 
szeretne olvasni. Az ő kívánságát 
is néhány percen belül teljesítet­
ték. Egy olvasó kijelentette, hogy 
a rokokó-könyvek záródíszeit sze­
retné tanulmányozni, A könyvtá­

ros ekkor sem jött zavarba, ha­
nem rövid keresés után átadta az 
erre vonatkozó olvasmányt. So­
kan érdeklődnek helytörténeti 
dolgok iránt. Nem ritkaság, hogy 
az ország távoli részeiről is kap 
levelet a Megyei Könyvtár, mely­
ben Debrecen múltjáról kérdezős­
ködnek. Legutóbb Szentendréről 
tudakolta valaki, hogy Jókainé, 
Laborfalvi Róza mikor vendég­
szerepeit Debrecenben. A választ 
azonnal elküldték a kérdezőnek.

Ügy látszik, itt mindenki kíván­
ságának eleget tudnak tenni. Lás­
suk hát, az enyémre is? Mi le­
gyen az? Hopp, megvan! A nyúl- 
tenyésztés szakkérdéseiről szeret­
nék táiékozódni. Béber elvtárs 
szó nélkül feláll és kimegy az iro­
dából. Most aztán megfogtam 
őket. De miért mosolyog Zeke 
Zoltán elvtárs. a Megyei Könyv­
tár vezetője olyan magabiztosan? 
Nyilván így leplezi a fogós kér­
dés miatti zavarát.

Csak eddig jutok a korai övöm­
mel. mert Béber elvtárs máris 
megjelenik az olvasóterem ajtajá­
ban. kezében a kért szakkönyvvel. 
Az asztalhoz lépve olyan mozdu­
lattal teszi elém. mintha a világ 
egitermészetesebb dolga lenne, 
logy kívánságomat 20 másod­
perc alatt teljesítette.

Húszezer kötet 
a kölcsönzőben

A Hajdú-Bihar megyei Könyv­
ár debreceni központjának külön 

felnőtt és gyermek könyvkölcsön­
zője van. a forgalmi kötetek szá­
ma húszezer. Ez íg'v kimondva 
soknak látszik, azonban ha szá­
molunk a város nagyságával, bi­
zony kiderül, hogy kevés a húsz­
ezer könyv. Okvetlenül emelni 
kellene a forgalmi kötetek szá­
mát. Ha ez megtörténne, akkor a 
beiratkozott olvasók száma is !ó- 
val a jelenlegi 4300 fölé emel­
kedne. Ieaz. hogy a forgalomban 
levő köteteken kívül van még 
vagy 25 000 könyve a könyvtár­
nak. de azok nagyobbrészt tudo­
mányos művek.

Tavalv a kölcsönzött könyvek 
száma 173 ezer volt. ez azt jelen­
ti. hogy egy-egv kötet az év fo­
lyamán átlagban kilencszer cse­
rélt gazdát, s egy beiratkozott ol-
rsmmiommmmmmmimimmmmmmmmmmmm

vasó negyven könyvet vett ki a 
könyvtárból. Ezek az adatok azt 
bizonyítják, hogy a kölcsönzési 
torgalom igen magas volt.

A gyermekkönyvtár
A felnőttek kölcsönzőjétől tel­

jesen külön működik az ifjúsági 
kölcsönző, melynek jelenleg 1300 
beiratkozott tagja van. A gyere­
kek a legkülönfélébb képes mese­
könyvekben, ifjúsági regényekben 
válogathatnak. A válogatást szel­
lemes ötlettel könyítették meg a 
könyvtár dolgozói. A jól rajzoló 
fiatalokkal tudniillik illusztráció­
kat készíttettek a könyvekből s a 
legjobban sikerült képekből tájé­
koztató katalógust állítottak össze. 
Az illusztrációk a könyvek leg­
jellemzőbb részeit ábrázolják, s 
alattuk néhány sorban rövid tar­
talmi ismertetés olvasható.

A Hajdú-Bihar megyei Könyv 
tár debreceni tevékenységi köré­
ben a megye népkönyvtárainak 
irányításán, az olvasótermi szol 
gálaton, s a könyvkölcsönzésen 
kívül még' sok mással foglalkozik. 
Irodalmi estek szervezésével 
igyekszik közelebb hozni az em­
bereket a könyvhöz és megszeret­
tetni velük az olvasást. Tavaly a 
megyében 406 irodalmi estet, 
könyvismertetést és ankétot szer­
veztek a népkönyvtárosok, az ap­
róságok részére 130 mesedélutánt 
tartották. A Megyei Könyvtár 69 
kiállítást szervezett. Ezek között, 
r legnagyobb a Jókai-kiállítás 
volt, amely az író életművéne’: 
debreceni vonatkozásait tárta fel. 
Ennek a kiállításnak 10 000 láto­
gatója volt.

Már fél hetet mutat a Nagy­
templom toronyórája, mikor elbú­
csúzom a kedves környezettől. Az 
olvasótermen keresztül távozom, 
ahol vagy negyven figyelmes 
szempár kutatja a könyvekben 
rejlő tudást, szépséget. A viszont­
látásra — bólintok feléjük és elha­
tározom. hogy legközelebbi szabad 
időmben nem mint hivatalos 
ténykedő, hanem mint olvasó töl­
tök itt egy kis időt.

V. B.

Az Orvosi Möszergyár 
DISZ-szervezelének munkájáról

Az Orvosi Műszergyár fiatat 
üzem. Ennek megfelelően legna­
gyobb részt fiatalok dolgoznak 
benne. Ez a fiatalokból álló gár­
da nem is hagyja magát sem a 
tervteljesítésben, sem a verseny­
ben.

Nézzük meg, hogy ebben a 
fontos élenjáró élüzemben, ahol 
a fiataloké a szó, hogyan dolgo­
zik a DISZ, milyen eredményei és 
hibái vannak az üzemi ifjúság 
közötti munkának.

Általaiban elmondhatjuik, hogy 
a DISZ munka csak a legutóbbi 
időben javult meg. Az utolsó 
DISZ taggyűlésen részleges ve­
zetőségválasztást tartottak, a régi 
vezetőséget új emberekkel frissí­
tették fel. Az év első negyedére 
munkatervet készítettek határidő­
re elvégzendő feladatokkal. A 
mun'katervben szerepelt többek 
közt a kultúrterem rendbehoza­
tala, bálok, klubdélutánok ren­
dezése, az ifjúgárdista hálózat ki­
építése, új DISZ csoportvezetők 
megválasztása stb., stb. A mun­
ka tervnek csalt egy pontját nem 
tudták teljesíteni. A tervbevett 
céllövészet elmaradt.

A városi DISZ küldöttértekez­
letén az úttörők megkérték a kül­
dötteket, hogy segítsenek nekik a 
városi parkok rendbehozatalá­
ban. Erre az Orvosi Műszer gyár 
fiataljai elhatározták, hogy a 
DISZ megyei értekezletének nap­
jára, március 6-ra helyreállítják 
az Árpád téri játszóteret.

Azonban nemcsak ilyen úgyne­
vezett „apró munka“ szerepel a 
fiatalok terveiben. Elhatároznák:, 
hogy a gvávban ifjúsági üzemrészt 
hoznak létre, és ezt a tervüket az 
igazgató is helyesli. Úgy gondol­
ják, hogy ebben az ifjúsági üzem­
részben még inkább sikerül tar­
talmat adni a fiatalok közötti 
munkának. Balázsi elvtárs, a 
DISZ titkár fogadikozik, hogy az 
injekcióstű osztály — ez lesz az 
ifjúsági üzemrész és itt dolgozik 
Balázsi elvtárs is — az elsők kö­
zött lesz a versenyben. Ezt az 
üzemrészt jobban gépesítik, hogy 
:tz egv-re szaporodó külföldi meg­
rendeléseknek eleget tehessenek. 
S most nézzük, hogy fest a DISZ 
szervezet élete. A DISZ vezető­
ségben végre most már kezd 
megvalósulni a kollektív vezetés 
elve. Legutóbb határozatot hoz­

tak, hogy minden vezetőségi tag 
saját munkaterületén próbáljon 
önállóan kezdeményezni, javasla­
tokat, ötleteket felvetni. Ezeket a 
felvetődő javaslatokat, ötleteket 
aztán á következő vezetőségi ülé­
seken feldolgozzák.

A fiatalok zöme DISZ tag. 
Ahogy megélénkült az élet a 
szervezetben, megnőtt a fiatalok 
aktivitása is. Ma már megtartják 
a taggyűléseket, s ezeken ott van 
a fiatalok többsége. Megmutat­
koznak azonban a semmittevés 
időszakának gátló tényezői is. A 
fiataloknak mintegy 60 százaléka 
jelent meg a legutóbbi taggyűlé­
sen. „Egy részüket egyáltalán 
nem lehet megmozgatni" — 
mondja Balázsi elvtárs.

A Petőfi iskolák sikere sem 
mondható teljesnek. Két csoport 
alakult, mindkettő másodévío- 
iyam. Nyolcvan-Mlencven száza­
lékos a megjelenés — mondja 
Szőlős! elvtárs, a régebbi cso­
portvezető'.

A. pártszervezet segíti, irányít­
ja a DISZ szervezetet. Párt veze­
tőségi ülésen megtárgyalták a 
DISZ munkáit és fiatal kommu­
nistákat küldtek dolgozni az 
alapszervezetbe. Külön foglalkoz­
tak a DISZ vezetőség tagjaival 
és a DISZ munka ellenőrzésévé!.

Mik a főhibái a mostani sza­
kaszban a DISZ munkának az 
Orvosi Műszergyárban? A leg­
főbb hiba az, hogy a DISZ tagok 
nagy részét nem tudják mozgósí­
tani és bevonni a DISZ munká­
ba. A tagság nem ismeri a veze­
tőség munkáját. Sok fiatal pél­
dául nem tud a negyedéves mun­
katervről. Nem ellenőrzik megfe­
lelően az ifjúgárdisitáfk. és a DISZ 
csoportfelelősök munkáját sem. 
Balázsi elvtárs 1953 decemberé­
től a szervezet titkára. Ezekért 
a hibákért ő is felelős. A fia­
talok közötti passzivitás is az 6 
munkájának az „eredménye“.

Mindent egybevetve: az Orvosi 
Műszer gyár DISZ szervezete jó 
úton halad. Igazán komoly ered­
ményeket akkor érnek el, ha az 
említett hibák kijavításán kívül 
komoly feladatokat tudnak adni 
az egész tagságnak. S ezzel még 
tartalmasabbá teszik a szervezet 
munkáját. Ehhez szükséges, hogy 
a pártszervezet még fokozottab­
ban segítse a DISZ-t.

A Csokonairól való ez évi ün- 
” népi megemlékezések során 

kie-mekedő esemény vöt a Társa­
dalom- és Természettudományi 
Ismeretterjesztő Társulat által 
elmúlt vasárnap a Déri Múzeum 
lőadótermében tartott ünnepség, 

amelyen Balogh Elemér, a párt­
főiskola filozófiai tanszékének ta­
tára Csokonai filozófiai nézetei­
ül tartott igen érdekes és ma­

gasszínvonalú előadást.
Előadása bevezetésében Balogh 

Elemér ismertette a XVII. és 
XVIII. századi angol és francia 
ársadalmi viszonyokat, a féltő'

@aokonai 'Vitéz Jlliháh)
FILOZÓFIAI NÉZETEI
'Balogh Sietnér előadás áréi

fele szintén olyan társadalmi vi­
szonyok között él, amelyben már 
a feudális társadalmi rend haló­
dóban van s csak az uralkodó 
osztály hazaáruló politikája által 
vegetál, de az új polgári osztály 
erőtlen és éretlen, csak éppen ki­
alakulóban van. Ennek az éret-

lekvő, de még éretlen társadalmi *en. >ái séd almi osztálynak tenné-
, r 1 , ' . , . , J7Arc70i’iian !zx*-i o fí 1 rvr,A.osztalyna-k, a burzsoáziának

Csokonainak az „Alom“ c. köl­
teményében már határozott ateis­
ta hang jelentkezik. Holbacih „A 
természet rendszere“ című követ­
kezetesen materialista műve 39— 
32. lapján közölt gondolatai szin­
te maradéktalanul találhatók 
meg Csokonainak e költeményé­
ben. Az anyag megmaradásának,

zetszerűen még éretlen a fii ózó- mozgásának, körforgásának elve. 
fiai gondolkodása is. A mi e kor- a túlvilág tagadása, az emberi 
beli halad i szellemű íróink szin- halhatatlanság álomnak minősí- 
te mind eljutnak a deizmusig, de tése mind ezt a materialista vi- 
a következetes materializmusig !ágnézetet tükröztetik. 
gén kevesen. A magyar polgári Csokonai, aki Budán a Vérme-

a
helyzetét, amelynek még egy 
éretlen polgári filozófia, a racio­
nalisták dualista és a deista ellent­
mondásos világnézetű filozófiája
a tükröztetője. — A polgárság ... „ , , , , -----------------  --------
tendenciája materialista de még osztaly fejlettségéből tehát szűk- zon végignézte a polgári forra- 

gv búr- «asaserűen következik a polgári dalmat előkészítő Martinovics Ig­
nác egyetemi tanár és apát, vala­
mint forradalmár társainak az 
osztrák reakció általi kivégzésé­
nek gaztettét, óvatosságból kény­
telen allegóriákban, más néoek

hatatlanságát, hanem az anyag 
örökkévalóságát hirdeti. Az itt 
közölt forradalmi és materialista 
elveit Iíonfucius szájába adja, de 
nyilván a saját meggyőződése­
ként hirdeti, hogy a vallásos er­
kölcs nem a nyomorult kizsák­
mányoltak, hanem az uralkodó 
osztály érdekeit szolgálja — mint 
ahogyan ezt Spinoza is hirdette. 
A racionalistákkal egyértelműben 
vallja, hogy a lélek az az ember 
esze és Rousseau szellemében 
hirdeti, hogy a dolgozó emberek 
nem használták helyesen eszü­
ket, amikor lamondottak szabad­
ságukról s átadták az uralkodók 
hatalmába. S itt szenvedélyes 
hangon ostorozza a tirannusoteat 
és aljas szolgáikat.

„A lélek halhatatlanságáról“ 
írott művében már csak foszlá­
nyokban találjuk Csokonai ma-tc-

Voltaire is, az akkori nagy bur­
zsoázia képviselője is csak a 
deizmusig jut el, amelynek kép­
viselői hisznek a világ anyagisá-

ideológia fejletlensége is.
Ilyen társadalmi, politikai, vi- 

láignézeti viszonyok között
gában, de azt az anyagi valóságon annál kiemelkedőbb Csokonai kö­
rívül álló lénynek, az isten te- vetkezeíes materializmusa.
remim énjének tekintik, olyané­
nak, aki miután megteremtette 
a világot, hagyja azt a maga fej­
lődése útján haladni. Ez a maga 
korában haladó irányzat volt. 
Rousseau, a kispolgárság képvise­
lője már következetesebben ma­
terialista, de szintén a vallásos

Balogh Elemér Csokonait a 
XVIII. század legkövetkezetesebb 
polgári materialista gondolkozója- 
na!k tekinti s ezt müvei egyes 
részleteinek a francia matériáik

fiai szájába adott kifejezésekben 
kifejteni materialista és forradal­
mi nézeteit — de a sorok között, 
az allegóriákból kihámozva, hatá­
rozottan felismerhető bátor szín-

fák tavaival való egybevetésével va,^®a. így például a Kon start el­
igazolta. 

Csokonainak .Az estve“ című köl­
nit ellentmondásaival. A legkö- teménj-ében Rousseau „Távsadal- 
netkezetesebbek a materializmus- mi szerződés“ c. műve

nápoly c. költeményében a mo­
hamedánizmus bírálatában vilá­
gosan kitetszik kora saját társá­

ban Diderot, Helvétius és Hol- szocialista gondolatait mutatta ki ?oltósi vakbuzgóság elítélése és a

jt-m

bach, akiknetk művei a XVIII. Balogh Elemér. A költeményből 
század második felében a polgári kiolvasható, hogy Csokonai — 
filozófia bibliája volt Európában, éppúgy, mint Rousseau — a ma- 

A mi hazai állapotainkra gon- gániulajdont tekinti minden tár- 
dolva, a XVIII. század második sadalmi baj alavokánali.

-A--

utópista dalma kirívó bűneire mutatás, a 
■ ■ , . vallási vakbuzgóság elítélé»

7cizsákmányolás gyűlölete.
kiég az egyébként is magren- 
‘ * delésére készült egyik vallá­
sos költeményében, amit Rédeiné 
halálára írott, nem a lélek hal­

rialista gondolatait, mert amint
5 maga panaszolta felháborodva.
a klérus az ő tudta és engedőbe //
nélkül kihagyta a legvaskosabb Ji\
materialista tanokat és torzított
eredeti tartalmán és formáján.

B alogh Elemér megállapításait
művészi előadásban szemlél­

tették a Csokonai szavalóverseny sá
győztes diákjai a hivatkozott ver­ At
sek el szavalásával. de

Az ünnepi előadás megnyitójá­ ml
ban és zárószavaiban Juhász Géza úti
egyetemi tanár a kiváló iroda­ re
lom,történész alaposságával igen tej
értékes adatokkal gazdagította és nej
egészítette ki Balogh Elemér elő­ jel
adását. Ezek az adatok megvilá­ iin
gították Csokonai politikai hit­ a
vallását is, amennyiben ezekből sza
világossá vált a Martinovics for­ pai
radalmi elveivel megegyező elvi örd
állásfoglalása, t Kiss Tihamér me
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népfront hírek
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HAJDÚBÖSZÖRMÉNYBEN a 
Hazafias Népfront bizottsága a 
dolgozó parasztok részére az ol­
vasókörben hetenként rendszeresen 
tart szakelőadásokat. A dolgozó 
parasztfiatalokból 80 tagú ének­
kart szervezett. A kulhírcsoport is 
rendszeresen dolgozik.

★
riSZACSEGÉN 12 000 forint 

értékű társadalmi munkát szervez­
lek járdaépítéshez.

"A
ALMOSDON a Hazafias Nép- 

front áimosdi bizottságának elnö- 
Patka Sándor versenyre hívta 

ki a nagylétai járás valamennyi 
népfront-bizottsága elnökét a me­
zőgazdasági munkáik, az állam

iránti kötelezettségek maradékta­
lan teljesítésére és az akcióprog­
ramban levő célkitűzések megvaló­
sítására. Elek Mihály elnökségi tag 
azonnal csatlakozott a kihíváshoz-

★
NAGYHEGYESEN a Hazafias 

Népfront nagyhegyes! községi bi­
zottsága a pártszervezettel és a ta­
náccsal közösen, az állami gazda­
ság területén, valamint egy dolgo­
zó paraszt földjén kísérleti parcel­
lát létesített, amelyen a műtrágya 
használatának módjait és a növé­
nyek szakszerű kezelését mutat­
ják b-

★
POLGÁRON, a járási népfront- 

bizottság közbenjárására az ezüst­

kalászos gazdatanfolyam részéi e 
3 hold kísérleti telepet biztosítót! 
a községi tanács. Ezen a területen 
a minőségi és a többlerme’és elő­
mozdításával kapcsolatos különböző 
agrotechnikai eljárásokat próbál­
ják Iki.

★
KISMARJÁBAN a Hazafias 

Népfront bizottság javaslatára tár­
sadalmi munka hozzáadásával 300 
méter betonjárdát, valamint egy 
beton- és egy fa-átjárót építettek.

ÚJTIKOSON és Polgáron több 
mint 50 000 facsemetét ültettek el 
a legelőkön és a község területén 
társadalmi munkával.

1 Pdemem-'a«*

A FELSZABAPULAS1 VERSENY SIKERÉÉRT

A felszabadulási begyűjtési verseny élén 
a püspökladányi járás halad

Hajdú-Bihar a 19-iilt helyről, a 
megyék országos begyűjtési ver­
senye utolsó helyéről egyet lépett 
dőre és a tizennyolcadik helyre 
Került. Ez a hely nem jelent di­
csőséget a megye szániára, s ah­
hoz, hogy a megye becsületét 
megvédjék, az állam iránti lcöte- 
ezettségek teljesítésében sokkal 

jobban kell tevékenykedni. Eb­
ben nagy segítséget ad az, ha a 
verseny nyilvánosságát mindenütt 
biztosítják, s nemcsák papíron 
maradnak a verseny vállalások, 
hanem teljesítik is azokat, mint 
ahogy tették a hajdúnánási ter­
melőszövetkezetek közül többen.

A megyei begyűjtési hivatal 
február 24-én kiadott jelentése 
szerint a felszabadulási begyűj­
tési versenyben Hajdú-Biharban 
a püspökladányi járás került az 
első helyre. A további sorrend a 
következő: a derecskéi, debreceni, 
bihatkeresztesi, berettyóújfalui, 
nagylétai, polgári járás.

A püspökladányi és a derecs­
kéi járás között alig van valami 
különbség és ha a derecske! já­
rás fokozza begyűjtési munkáját, 
egy-kettőre maga mögött hagy­
hatja a püspökladányi járást. 
Ugyanez mondható el a nagylé- 
■ai és a polgári járásról.

A városok begyűjtési versenyé­
ben első Hajdúböszörmény, máso­
dik Hajdúnánás, harmadik Haj­
dúszoboszló. Debrecen elmaradá­
sa a többihez képest komolynak 
mondható. Különösen gyenge a 
kövér sertésbeadásban és a ba­
romfi beadásban.

Termelőszövetkezeteink 
az április 4-i verseny élén

A tavaszi munkára való felké­
szülés, az április 4-i versenyben 
’■aló részvétel egyre komolyabb, 
szélesebb mértékben bontakozik 
ki. Javítják termelőszövetkeze­
teinkben a gazdasági szerszámo­
kat, készítik a tavaszi vetőmag- 
vakat a vetésre. Bevezették az 
Istállótrágya szakaszos kezelését 
igen sok helyen. Ebben a munká­

ban példamutató az áimosdi Tán­
csics.

A kenyérgabona terméshoza­
ma emelése érdekében az őszi 
búza vetéseken sok termelőszö­
vetkezetünkben már elvégezték a 
fejtrágyázást is. A nádudvari Sztá­
lin Tsz 60, a biharnagybajomi 
December 21 Tsz 110, a kábái 
Kossuth 20 holdon végezte mái­
éi a termésfokozó fej trágyázást.

A csökmői Kossuth és a zsákai 
Rákóczi termelőszövetkezetek el­
készítették a végrehajtási tervet, 
felosztották a kapásnövények te­
rületeit egyénekre, de ezzel nem 
elégedtek meg, megállapították 
azt is, hogy egy-egy területen 
milyen termésátlagokat kell elér­
ni. Ezekben a termelőszövetkeze­
tekben bevezetik — igen helyesen 
a többtermést elérők jutalmazá­
sát.

Egy jé patronáló
A termelőszövetkezetek tava­

szi felkészülését, versenyvállalá­
saik teljesítését, nagyban segít­
hetik azok, akik egy-egy termelő­
szövetkezet patronálását vállal­
ták. A Bödönháti Állami Gazda­
ság a jó patronálok közé tarto­
zik. Az újszentmargitai Ötéves 
Terv Termelőszövetkezetnek ad 
segítséget. De nemcsak szóval, 
hanem cselekedetekkel is. A ter­
melőszövetkezetnek már eddig 
két egyenként 20 soros vetőgépjét, 
s ugyanakkor 6 boronáját javí­
tották ki.

A Bödönháti Állami Gazdaság 
szakemberei a tsz munkaszerve­
zetének kialakításában és a ter­
melési tervek elkészítésében is 
igen komoly segítséget adtak.

Helyes lenne, ha minél több 
patronáló dicsekedhetne hason­
lóan eredményes patronálással.

Egy hél alatt 42 család 
lépett be a megye 

termelőszövetkezeteibe
Hajdú-Biharban a termelőszö­

vetkezeti mozgalom erősödését bi­
zonyítja az a tény, hogy a me-

líye fytC'ffö MO&t’
ASSZONYRÉSZ-PUSZTÁN

Kedves estére jött össze va­
sárnap Asszony rész-puszta népe. 
Álarcos, jelmezes karnevált ren­
deztek a pedagógusok a szülői 
munkaközösséggel karöltve az 
úttörők és a tanya lakói részé­
re- A karnevált 28 féle jelmez 
tette színessé, érdekessé. Az ün­
nepélyes megnyitó után minden 
jelmezes a jelmezének megfelelő 
imitált mozdulatot végezte, pl- 
a cipésztanuló cipőt javított, a 
szakács főzött, a traktoros acél- 
paripáját nyergelte. Fiatalok, 
öregek, jelmezesek és nem jel­
mezesek vidáman ropták a tán­

cot. A jó „kiadós“ csárdások 
után mindenkinek jól esett a fa­
latozás. Volt bőven harapnivaló, 
hisz a lányos anyák szokás 
szerint — finomabbnál finomabb 
süteményt hoztak, kínálgattak.

Késő éjjeM órákba nyúlt a far­
sangi jelmezes mulatság, végül 
közkívánatra egy keringőt és 
csárdást húztak a „cigányok” és 
a tanya népe méltán emlegette 
hazafelé menet, hogy ilyen még 
nem volt Asszonyrész-pusztán.

Szépé svári András 
Nyíracsád

gye területén egy hét alatt 42 
család választotta a szövetkezeti 
nagyüzemi gazdálkodás útját. A 
termelőszövetkezeték tavaszi jó 
felkészülése és a múlt évi zár­
számadás jó eredményei is, ser­
kentőleg hatnak a még egyénileg 
dolgozó parasztokra.

A püspökladányi Kossuth Ter­
melőszövetkezetbe 8 család lépett 
be, mert belátták, hogy a termelő- 
szövetkezet keretében jobban 
megtalálják számításukat, mint­
ha egyénileg, nadrágszíj parcellái­
kon dolgozgatnának.

A sárrétudvari Kossuth Ter­
melőszövetkezetbe 4 család, a 
berettyóújfalui Kossuth Termelő- 
szövetkezetbe 10 család, az ál­
mosát Táncsicsba 2 család, a 
■kismarjai Bocskaiba pedig 4 csa­
lád lépett be az elmúlt héten.

Beszédes számok ezek arról, 
hogy egyre jobban megtalálják 
az utat egyénileg dolgozó paraszt­
jaink a termelőszövetkezeteidhez.

Vezessük le a szántókról 
a vadvizeket

A kenyérgabona termés foko­
zása megkívánja, hogy ápoljuk 
az őszi búzát, s gondoskodjunk, 
hogy a tavaszi búza jól művelt, 
jó táperőben levő földbe kerül­
jön. A megyének 12 000 kh-on kell 
elvetnie a tavaszi búzát, hogy a 
kenyérgabona vetési tervet Haj­
dú-Bihar teljesíteni tudja. Ko­
moly feladata ez és csak akkor 
tudunk ennek megfelelni, ha gon­
doskodunk az őszi gabonák meg­
felelő ápolásáról és biztosítjuk, 
hogy maradéktalanul földbe ke­
rüljön a vetésre előirányzott terü­
leteken a tavaszi búza.

A kenyérgabona vetéseik ápolá­
sával kapcsolatban komoly fi­
gyelmeztetések érkeznek a járá­
sok területéről. Nagyobb terüle­
teken összeszaladt az olvadó hóié, 
s nemcsak a vetéseket borítja, 
hanem azokat a földeket is meg­
nyomja, ahova tavaszi búzave­
tés kerül.

Ezzel a problémával kapcsolat­
ban kérdést intéztünk Legány 
Endre megyei agronómushoz, aki 
a következőket mondotta:

Sürgősen tartsanak 
határszemléket

— A megyében már eddig is 
vízösszefutásokról érkeztek jelen­
tések, de a napokban lehullott 
nagymennyiségű hó elolvadása 
után még fokozódik az a veszély, 
hogy az összeszaladó vizek veté­
seket borítanak el. A vadvizek 
ártalmasak. Jól tudjuk, hogy a 
gabonafélék még a rövid ideig 
tartó vízzel való borítást sem bír­
ják ki. Fontos tehát, hogy a vad­
vizeket a vetésekről azonnal leve­
zessék. Sürgősen határszemléket 
kell tartani. A községi mezőgaz­
dászok, mezőgazdasági előadói: 
termelési bizottságok azonnal a 
hó olvadása után állapítsák meg, 
hol van szükség a vadvizek azon­
nali elvezetésére.

__ A határszemlék adatait kö­
zöljék a falvak dolgozó paraszt 
ságával, értesítsék a szántóföldek 
tulajdonosait, hívják fel figyel­
müket a vízlevezető munka azon­
nali megkezdésére.

— A vadvizeket a szántóföld­

ről ekével húzott barázdával* 
vagy szükség esetén ásóval ké­
szített árkokkal vezessük le. Ha 
a közelben nincs vízlevezető árok, 
vagy csatorna, úgy a föld szélén 
ássunk egy gödröt és oda vezes­
sük be a vizet. Természetes, hogy 
ezt csak abban az esetben tehet­
jük meg, ha nem sok vízről van 
szó.

A víz levezetésénél Vigyázni 
kell, hogy indokolatlanul sok 
kárt ne tegyünk a vetésekben az 
árkok készítésével, a vetések ta­
posásával. Először vegyük alapo­
san szemügyre a területet, keres­
sük meg a legalkalmasabb helyet 
a víz elvezetésére, s csak aztán 
kezdjünk munkához.

A víiborította vetések 
ápolása

Azokat a vetéseket, amelyekről 
a vadvizet levezettük, fokozott 
gondossággal ápoljuk. A talaj 
ilyen helyeken a víznyomás kö­
vetkeztében erősen megülepedett, 
összetömődött. Szükséges tehát, 
hogy mihelyt lehetséges, fogassal, 
tövisboronával a talajt 'ellazít­
suk.

A homokos vidékéken a tava­
szi búzát ugyancsak mélyebb 
fekvésű talajokra vetik, mivel itt 
jobb a talaj minősége. A tavaszi 
búza vetésének az utolsó ideje 
március első napjai. Igyekeznünk 
kell, hogy a talajt megfelelően el 
tudjuk készíteni vetésre. A ta­
lajelőkészítés azonban csak a 
talaj kellő megszikkadása után 
lehetséges. Nagyon fontos tehát, 
hogy ezekről a vetésre váró terü- 
letekrő is minél előbb elvezessük 
a vizet. Az idő rendkívül sürget, 
a kedvezőtlen időjárás okozta ké­
sést gyorsabb munkával kell pó­
tolni.

Az a termelő, aki figyelemmel 
kíséri szántóföldjét, vetéseit, ko­
moly károsodástól szabadul meg, 
s nemeseik ő, személyében jut 
nagyobb jövedelemhez, hanem a 
közellátás asztalára is sok-sok 
mázsa búzával kerül több — fe­
jezte be nyilatkozatát Legány 
Endre.

Éléi kulturális élet Hajiszohszlón
A Hajdúszoboszlói Általános 

Fiúiskola pedagógus kultúrcso- 
portja szombat este mutatta be 
ez évben immár harmadszor 
Jókai: Aranyember című szín­
művét. A lelkes kulturcsoport 
az Aranyember bemutatójára 
közel négy hónapig készült. 
Szombat este is zsúfolt nézőtér 
előtt játszottak.

Nemcsak a pedagógus kultur­
csoport, hanem a tűzoltók is 
lelkiismeretesen készültek Sós 
György: Pettyes című darabja 
bemutatójára, amelyet vasárnap

mutattak be a Kultúrház- 
ban. Nagy sikere van a Kul- 
túrház tánccsoportjának is a 
városban. Pénteken este a Haj­
dúszoboszlón üdülő vendégeket 
szórakoztatták, és mind tánc­
számaik, jeleneteik, mind ének­
számaik nagy tetszést arattak.

A tánccsoport most tovább 
halad, a színjátszással kísérlete­
zik. A távtanulással együtt ké­
szülnek egy háromfelvonásos 
vígjáték — Bújócska — előadá­
sára is.

GyermeMéí gyártanak 
az Nöten

A hallei gépgyárban még év 
elején megkezdik a „MAFA-Pio- 
nier" gyermekgépkocsi sorozat- 
gyártását. A kis autó két méter 
hosszú és 75 cm széles, órasebes­
sége 15 kilométer. Száz kilométe- 
renkint mindössze másfél liter 
benzint fogyaszt.

A gumiabroncsos, piros bőrülé­
ses kis sportkocsit 1 lóerősségű 
egycilinderes motor hajtja és 
rendes fényszórója, szélvédőüve­
ge, rendszámtáblája és egyéb 
felszerelése van.

BAGAMÉRBAN SZŐLŐT TELEPÍTENEK
Az Almosáról Baga­

méi felé vezető kövesét 
baloldalán homokdom­
bok magaslanak. A he­
lyi lakosság szerint több 
évtizede nem volt mű­
velve, legelő lett volna, 
de kopársága miatt 
hasznavehetetlen terü­
let maradt, éhen vesztek 
volna rajta az állatok, 
különösen csapadéksze­
gény években.

Az eddigi kopár dom­
bok arculata megválto­
zik. Friss barázdák sze­
lik át meg át a domb­
hátat, s szabályos idő-

lősgazdáik vizsgálódó te­
kintetétől kísérve végzi 
munkáját a gép.

Az elmúlt évben ala­
kult hegyközség és a

népfront-bizottság
együttes munkája nyo­
mán született meg az 
az elhatározás, hogy az 
egyébként hasznavehe­
tetlen dombokat szőlővel 
telepítsék be. Egyelőre 
50 kát. holdat szántanak 
fel, illetve forgatnak 
meg, amely új telepítés­
nél mintegy 250 dolgozó 
paraszt van érdekelve. 
A telepítést május 1-re

közökben előbukkan el is végzik.
egy új Satalinyec trak­
tor, amelynek hatalmas 
ekéje 70—75 cm mélyen 
fordítja meg a földet. A 
széles hernyótalpak
Orosz László elvtárs irá­
nyításával könnyedén 
kapaszkodnak fel a 
dombra, s a leendő sző-

A községnek eddig a 
tsz szőlőjével együtt mint­
egy 285 kát. hold szőlő- 
területe van, s a leg­
utóbbi megbeszélésükön, 
ahol több mint 300 gaz­
da jelent meg, elhatá­
rozták, hogy a régi és 
itt-ott elhanyagolt sző­
lőket ts 30 száz-We=n

felújítják a tavasz fo­
lyamán.

Nem maradt tétlen 
ezalatt a termelési bi­
zottság sem. Szatmári 
József bizottsági elnök 
vezetésével elhatározták, 
hogy közösen szereznek 
be közel 70 mázsa bük­
könymagot és mintegy 
4—5 mázsa lucerna- és 
vöröshere magot. A ve­
tőmag egy részének fel­
vásárlása máris folya­
matban van.

A bagaméri dolgozó 
parasztok körében egész 
mozgalom indult -meg 
a gyümölcs- és szőlőte­
lepítés érdekében. Köny- 
nyen meglehet, hogy 
mire az öntözési és Ta­
lajjavító Vállalattól ki­
küldött Orosz László 
elvtárs váltótársával, 
Orosz Józseffel — aki 
testvéröccse — elvégzi 
az 50 kát. hold forgatá- 
sá+. újabb terület fel-

szántására, illetve for­
gatására is kötnek szer­
ződést. S hogy ne le­
gyen fennakadás, Orosz 
László elvtárs öccsével 
együtt vállalta, hogy az 
eddigi napi 2 kát. "hol­
das teljesítményt 2,5 kát. 
holdra emelik s éjjel- 
nappali munka mellett 
napi 5 kát. hold forga­
tását is el tudják vé­
gezni az összefüggő te­
rületen. Ez április 4-i 
felajánlásunk.

Sok sikert kívánunk 
a bagamériaknak, s re­
méljük, hogy az elkö­
vetkező években nem­
esek szántóföldi termel- 
vényeikfkel, hanem ki­
tűnő szőlővel és borok­
kal is szerepelnek majd 
a hagyományos mező- 
gazdasági kiállításokon.

Kelemen Gáborrá- 
megyei

agropropagandista
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Gyenge erőnlét
Ceglédi Lokomotív—D.

Szombaton délután a labdarúgó- 
szurkolók azt latolgatták, hogy a hó- 
j úvásos időjárás mit hoz vasárnap­
ra, megiariják-e az 1955. évi NB II- 
vs labdarúgó bajnokság első mérkő­
zését Debrecenben?

Vasárnapra elállt a hóesós, s a 
leli enger élt pálya alkalmassá vált. 
Enyhe napsütésben került sor a 
Ceglédi Lokomotív—D. Lokomotív 
bajnoki mérkőzésre. A játékosöltöző­
ben Bánki játékra jelentkezett s így 
megváltozott a debreceni támadóser 
Össze állítása.

Az első bajnoki mérkőzésen pá­
lyára lépő csapatokat nagy tapssal 
üdvözölte a megjelent négyezer fő­
nyi közönség. Révész játékvezető 
-ipjelére a következő felállításban 
kezdték meg a csapatok a játékot: 
veqlétii Lokomotív: Madaras! — G. 
Kiss, Gyilcó, V árkonyi — Gye ívni, 
Marton — Kökény, Gyura Fodor, 
Kerekes, Halász. — D. Lokomotív: 
Papp — Kovács. Do mán, Cstillögh 

Simonyi, Nótás — Komlóssi, 
Bánki, Fekete, Zilahi, Asbóth.

A játék elején a Lokomotív támad 
s a 2. percben Bánki lövése, majd a 
11. percben Komlóssi elhibázott gól­
helyzete az esemény, mégis a ven­
dégek érnek el gólt. A 28. percben 
bt ceglédi csatár tárnád, velük szem­
ben négy debreceni védő. Kovács 
felszabadító rúgása átszáll a másik 
oldalra, ott a gyors Kökény szerzi 
meg a labdát s azt a túlsó sarokba 
lövi. .1:0. A D. Lokomotív küzd a ki­
egyenlítésért. A 35. percben Zilahi 8 
méterről messze mellé lü, de két 
perc múlva javít: egy kapu előtti ka­
varodásnál az öt én feles sarkáról 
ballal az ellenkező sarokba lövi a 
rnbdát. 1:1.

A második félidő elején, mindjárt 
a 8. percben a D. Lokomotív szerzi 
meg a vezetést. Asbóth bead. a ceg­
lédi védők összefutnak, kapusuk is 
kijön, a labda Feketéhez kerül, aki 
felismerve -a helyzetet a védők között 
hálóba juttatja a labdát. 1:2. Később 
Bánki egyéni játék után alig lő mel­
lé. A 22. percben a ceglédi csatárok 
át játsszák a debreceniek védelmét s 
Kerekes Papp mellett kiegyenlít. 2:2. 
Ez marad a végeredmény.

A mérkőzés nehéz, havas talajon 
folyt le, ami próbára tette mindkét | 
csapat játékosainak erőnlétét. A já­
tékidő nagyobb részében támadott 
ugyan a D. Lokomotív, azonban a 
támadósor tagjai — Feketét kivéve 
— nem bírták végig a küzdelmet. A 
D. Lokomotívnak feltétlenül kell ja-

idényeleli játék
Lokomotiv 2:2 (1:1)
vita ni erőnlétén 9 jobban össze kell 
szoknia, ha jobb eredményt akar el­
érni.

Egyénileg a Lokomotívból elsősor­
ban Feketét illeti dicséret. Küzdött, 
rendre elfejelte a labdát a ceglédi 
középhátvéd elől, igyekezett társait 
jó helyzetbe hozni. Utána Domán 
következik, aki jól időzített belépé­
seivel sok támadást akasztott meg. 
Papp többször bizonytalankodott, 
Kovács elfogadható, Cstillögh hal­
vány teljesítményt nyújtott. Notas 
megfelelt, Simonyi dicséretesen küz­
dött, azonban leadásai legtöbbször 
pontatlanok voltak. A támadósorban 
Fekete után Zilahit említhetjük 
meg, jól adogatott, erőnlétén azon­
ban javítania kell, Komlóssi igyeke­
zett, Bánkinak voltak jó megmozdu­
lásai, de nem bírta a 90 percet. 
Asbóth keveset volt játékban, szokat­
lan volt számára a balszélső helye. 
A ceglédiek közül különösen a job ró­
sz első Kökény tűnt ki, utána Gyiko, 
Kerekes és ti. Kiss játszott átlagon 
felüli'.

Az MB il. Keleti csoportjának többi 
eredménye: Békéscsabai Építők—Bp. 
Szikra 1:0, Salgótarjáni Vasas— 
Nyíregyházi Építők 2:0, Bp. Lokomo­
tív—Pereces: Bányász 1:0, Kecske­
méti Dózsa—Miskolci Lokomotív 1:1, 
Űzdi Vasas—Bp. Vörös Meteor 2:1, 
Gödöllői Dózsa—Kecskeméti Honvéd 
3:1. A Szegedi Haladás—-Kistext 
mérkőzés a pálya használhatatlan­
sága miatt elmaradt

Az. NB II. Keleti csoportjának állása
1. Salg. Vasas 1- 1 — — 2:0 2
2-3. Békéscsaba 1 1 1:0
2-3. Bp. Lók. 1 1 1:0 2
4. Gödöllő 1 1 8:1 2
5. ózdi Vasas 1 1 — 2:1
6-9. Cegléd 1 — 1 — 2:2 1
6-9 D. Lók. 1 1 1
6-9. Kecsk Dózsa 1 1 1:1 1
6-9. Miskolc 1 1 1:1 1

10-11. Kistext
10-11. Szeged
12. Bp. V. Meteor 1 1. 1:2
13. Kecsk. Honv. 1 1 1:3
14-15. Bp. Szikra 1 1 0:1
14-15. Pereces 1 — 1 0:1 —
16. Nyíregyháza i — — 1 0:2 —

AZ NB 1. EREDMÉNYEI
Bp. Kinizsi—Csepeli Vasas 4:1, 

Bp. Dózsa — Győri Vasas 1:1, Dorogi 
Bányász—Légierő 1:0, Pécsi Dózsa 
—Szombathelyi Lokomotív 3:0. Bp. 
Honvéd—Salgótarjáni Bányász 5:1, 

Bp. Vasas—Vasas Izzó 4:2.

DEBRECENI ÖKÖLVÍVÓK 
NYÍREGYHÁZÁN

A 1). Lokomotív ökölvívó csapata 
vasárnap Nyíregyházán szerepek a 
helyi Traktor csapata ellen. A deb­
receniek 11:7-re győztek. A győzel­
meket Görög, Czamba, Nemes, Ker­
tész szerezte, míg döntetlent ért el 
Major, Balogh és Molnár,

A D. DÓZSA GYŐZÖTT, A D. HON/ÉO
DÖNTETLENT ÉRT EL A TERÜLETI

BIRKOZO-CSAPATBAJNOKSÁGON
Vasárnap kezdődött el a terű.éti 

kötöttfogású birkozó-c sa p ntbujnok- 
ság. Ezen a napon Debrecenben há­
rom, habára ugyancsak három mér­
kőzés volt kiírva, azonban a Miaxo'- 
ri Dózsa Debrecenbe, a Salgótarjáni 
Vasas pedig Kábára nem utazott el, 
így csak egy-egy mérkőzés került le­
bonyolításra.

Debrecenben, a Tiszti Klubban a 
D. Honvéd mintegy 100 főnyi kö­
zönség előtt 4:4 arányban eldöntet­
len eredményt ért el az ózdi Vasas 
ellen. Eredmények súlycsoporton­
ként (elől a Honvéd versenyzői): 
iepkeaúly: Rékasi veszt Apostol el­
len, légsúly: Szabó F. győz Molnár­
ral szemben, pehelysúly: Vékony 
vereséget szenved Szroglitól, köny- 
nyüsúly: Nagy kikap Fábritól, váltó- 
súly: Gombos tussal győz Dobó e"en, 
középsúly: Pályka győz Dobos ellen, 
félnehézsúly: Hegedűs veszt Bodor 
lal szemben, nehézsúly: Szabó L. 
tussal győz Benus ellen.

Kábán, közel 300 főnyi néző előtt 
a D. Dózsa nehezen nyert 4:3-ra a 
Kábái Vörös Meteor ellen. Eredmé­
nyek (elöl a Dózsa versenyzői) : 
iepkesúly: egyik csapat sem moltott 
versenyzőt, légsúly: Farkas győz 
Borbély III. ellen, pehelysúly: 
Bálint győz Nagy ellen, kön,nyűsúly: 
Szálai győz Borbély I. ellen, váltó- 
- .11 s': Burcsik veszt ICun ellen, közép- 
súly: Soós veszt Borbély II. ellen, 
félnehézsúly: Kincses veszt Pl. sin 
ellen, nehézsúly: Kiss győz elleniéi 
nélkül.

RÖVID SPORTHÍREK 
D Dózsa — Nyíregyházi Dózsa

2:2. Nyíregyházán lejátszott barátsá­
gos I a bdar úgómórkűzés. — A D, 
Lokomotív kosarasai Miskolcon ját­
szottak visszavágó mérkőzéseket a 
Miskolci Lokomotív ellen. A D. Loko­
motív férfi csapata 67:66 (39:25), a 
női csapat pedig 73:30 :39:18)
arányoan győzött. — A jégkorong- 
világbajnokság „A" csoportjában 
Kanada és Szovjetunió áil az den 
4—4 ponttal. — A kézilabda Loko­
motív Kupa férfiak csoportjában a 
IJ. Lokomotív lett az első. Utolsó 
mérkőzését vasárnap a Sztálinvárosi 
Vasas ellen 6:5 arányban nyerte 
meg. Befejezés előtt a sztál in városiak 
vezettek 5:2-re.

HOZZUK RENDBE A PÁLYÁKAT!
Vasárnap már megkezdődik a 

megyei labdarúgó-bajnokság, de 
már más sportágakban is jó idő 
esetén szabadban edzenek, A pá­
lyákon lévő nagy mennyiségű ho, 
vagy annak olvadása utáni tagy 
sár esetleg alkalmatlanná teszi a 
pályát. Ezért helyes lenne, ha a 
pályával rendelkező sportkörök 
idejében gondoskodjanak a pálya 
rendbehozásáról, letakarításáról.

KÉSZÜLŐDÉS AZ ALAPFOKÚ 
TORNÁSZ-CSAPATBA! MOKSÁGRA
Ha az ember nyitott szemmel jár, 

nem kerülheti el figyelmét az alap­
fokú tornász-csapatbajnokságra való 
felkészülés. Különösen akkor, ha 
ennek mélyére is látunk. Sajnos, 
sok helyütt hiányosságot tapaszta­
lunk, mind az edzők, mind a spor­
tolók részéről.

Az alapfokú tornász-csapatbajnok­
ságban a részvevő csapatnak három 
a létszáma. Reméljük ezt a létszámot 
nem nehéz kiállítani. Ennek ellenére 
több helyről nem nevezitek még a 
bajnokságra. A Ruhagyárban van 
csapat, még csak papíron a 
Traktor tornászai pedig meg nem 
járnak el az edzésekre. A Bútor­
gyárban az előkészületeknek még a 
nyomára sem lehet bukkanni. A 
Lokomotív és Gördülőcsapágygyár 
már kezdi a készülődést. .Jó példát 
mutat a D. Szikra, ahol régóta foly­
nak az előkészületek, de a Postás, 
és a Vörös Meteor >s készülnek, hogy 
minél sikeresebben vegyen ele részt 
az alapfokú tornász-csapatbajnoksá­
gon.

A hiányosságokon csak úgy lehet 
segíteni, ha a vezetők, edzők és 
sportolók szívükön viselik az alap­
fokú tornász-csapatbajnoksiág ügyét.

Tóth György,
Debrecen, Homok utca 64. 

I. OSZTÁLYÚ PÁRBAJTÖRVIVÓ- 
VERSENY DEBRECENBEN

A VTSB vasárnap a ICol-légium 
vívótermében I. osztályú párbajtőr- 
vívó-versenyt rendezett. A verseny­
re több élvonalbeli versenyző — 
Szondi, Karácsony stb. — is bene­
vezett, azonban a versenyről távol 
maradtak. Helyes lenne, ha a ViSB 
megtudná a benevezett versenyzők 
egyesülteitől annak okát, hogy 
miért nem indultak el a versenyen. 
Nagyobb fegyelmet, példamutatást 
várunk élversenyzőinktől.

A kilences döntőben a D. Haladás 
versenyzője, Újhelyi István lett az 
első, 7 győzelemmel. További helye­
zések: 2. S.allai (D. Haladás) 5 gy, 
3. Karahán (Pécsi Dózsa) 4 gy, 4. 
Kiss (D. Haladás 4 gy. 5. Kosa (D. 
Haladás) 3 gy., 6. Palánszky (D. Löki 
2- gy.

TOTÓEREDMÉNYEK
A 12 találatba szelvénv: 1. 1 . 0

2, 2. 1. x. 2. 1. X. 2,

iMávíhirek
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE
Értesítjük a középfokú (SZKP 1.. 

JI. pol. gaz cl. I. évf.) konferencia 
vezetőket és alsófokú propagandista 
szeminárium vezetőket*, hogy ré­
szükre a 4. téma útmutatója megér­
kezett. Átvehetik a VB ágit. r,rop. 
osztályán.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: 

Liliomfi. — BÉKE: 9. 11, 1 3, 5. 7 
órakor: Liliomfi. ■— METEOR: há­
romnegyed 3, 5, egynegyed 8 óra­
kor: A Ida szökevény. — HÍRADÓ: 
háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Ezer­
arcú hős.

Népnevelő I. Rák ősi-telep: Ember- 
rablók. — Népnevelő II. Szociális 
Otthon és Méntelep: Én és a nagy­
apám. — Népnevelő III. Postás kul­
túrotthon : Egy nyáron át táncolt. — 
Népnevelő IV. Áll. Kórház: Beszterce 
ostroma.

Színházi műsor
Ma 7-kor Pillangókisasszony. - - 

Szerdán 7-kor Tanítónő. Csütörtökön 
7-kor Pillangókisasszony. Pénteken 
7-kor Tanítónő. Szombaton 3-kor Ta­
nítónő, 7-kor Csárdáskirálynő. Va­
sárnap fél 4-kor és 8-kor Csárdás 
királynő.

Munkásokat keresnek
SZAKKÉPZETT szakácsot azonnal- 

ra felveszünk. Debreceni Gépifermen­
táló Vállalat munkaügyi osztály. 
Vágóhíd utca 2. AH

GYORS ég gépírást tudó bérelszá­
molót felvesz a Hajdúsági Gyógy­
szergyár. Írásbeli jelentkezést ké­
rünk a helyszínen leadni. AH

BUDAPESTI adandó kövezési mun­
kára kiskockakövezésben jártas kö­
vező munkásokat azonnal felve­
szünk. Munkaruhát bakancsot, 
szerszámot díjtalanul adunk. Üzemi 
konyhánk nincs, étkezést adni nem 
tudunk, de szállásainkon főzési 
lehetőség van. — A vasúti fel­
utazási költséget a vasúti jegy 
ellenében munkába álláskor visz- 
szatérítjük. Vidéki családfenntar­
tóknak, akik naponta hazautazni nem 
tudnak, munkanaponként 10 Ft külön­
élés! pótlékot biztosítunk. Havonta 
egyszer a haza ég visszautazás! költ­
séget. vállalatunk viseli. Felvételhez 
munkakönyvét, rendőrségi személyi 
igazolványt, katonakönyvet hozzák 
magukkal. Jelentkezés: Fővárosi Út­
építő Vállalat Bp. Belgrád rkp. 
12. sz. Munkaügyi osztályán. AH

Hírek

Március

KEDD

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú* 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 

Felelős Kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen: Tóthfalussy tér 10. 
Telefon: 19-40. 19-41. 19-42 
Terjesztik a megyében lévő 

postahivatalok.
Szabadság Lapnyomda, Debrecen.
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1785-ben halt 
meg Sajnovics Já­
nos nyelvész és 
csillagász.

1905-ben halt 
meg Eugéne Guil­
laume francia szob­
rász.

1950-ben a rubelt 
aranyalapra helyez­
ték

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhős idő, 
főként délen havazás, mérsékelt, he­
lyenként élénkebb keleti szel. to­
vább tart a hideg. Várható legala­
csonyabb hőmérséklet éjjel északon 
mínusz 7—10, délen mínusz 3—mí­
nusz 6, leg mag nap­
pali hőmérséklet kedden 0—mínusz 
3 fok között. — A fűtés alapjául 
szolgáló várható középhőmérséklet 
mínusz 1—4 fok között.

HEGEDŐS JANOSNÉ városi ég Ba­
lázs Zsugmond III. kerületi tanácstag 
ma délután 4-től 7 óráig a szabad- 
ságtel-epi pártszervezetben; dr 
Gombkötő Béla és Keserű Róza IL 
kerületi tanácstagok délben 12-töl 
2-ig a Klinika gazdasági hivatala ta­
nácstermében fogadóórát tartanak.

gépíró- és gyorsirötanfolyam
kezdődik március elején a Gépíró- és 
Gyorsíróiskolában. Jelentkezés már­
cius 3-án Vörös Hadsereg útja 8. 
szám alatt.

KÖSZÖNETÉT mondok mindazon 
kedves rokonoknak, munkatársak­
nak és ismerősöknek, akik férjem 
temetésén réseit vettek éo fájdalmam­
ban együttéi eztek velem, özv. 
Szeli tmiklósi Béláné. (x)

A CSAPÓKERTI ÁLLAMI ÁLTALÁ­
NOS ISKOLA Dobó Katalin úttorol 
elhatározták, hogy zászlót készítenek 
felszabadul ásunk 10. éves évforduló­
jának tiszteletére — közli velünk 
Szekeres Ilona VIII/b. osztályos ta­
nuló.

KÉREM azt a becsületes m-„ta­
lálót, aki február hó 27-én reggel 
5—6 óra között a Tótnfalussy tér 
környékén egv fél fekete női antilop 
szandált talált, hogy jutalom ellenében 
adja le a Néplap szerkesztőségében.

Anyakönyvi hírek
Születések. Salátli Zoltán Széche­

nyi u. 20. Zoltán; Csuka János Péter­
iül u. 48. Ildikó; dr Hadházi Csaba 
Vörös Hadsereg útja 29. Ákos; Antal 
Imre Dózsa u. 11. Attila; Mayer Lajos 
Homok u. 3. Mária; Újvári István Bcl- 
legelő 483. István; Zsuka István Pos­
tákért u. 13. István; Szabó Lajos Le- 
gányi u. 37. Lajos; Juhász Imre Ma- 
róthy György u. 37. Éva; Szepesi Jó­
zsef Barcáság u. 43. Katalin.

Házasságok. Lisztes Sándor Haláp 
140. és Bessenyei Piroska Monostor- 
pályi; Szabó Lajos Hont! u. 21. és 
Varga Mária Kishegyes! u. 57; Galaj- 
da István Nyírmártonfalva és Erdei 
Ágnes Varga ti. 45; Kamik Alajos 
Budapest és Mónus Irén Arany Já­
nos u. 35; Zsigmond Lajos Békéscsa­
ba és Varga Erzsébet Bellegelő 415.

Halálozások. Grósz György Teleki 
u. 53; Cseke Sándorné Szilágyi Mária 
Tanító u. 5; Balázs Sándor Széchenyi 
u. 1 ti.

MOST VÄSÄROUON KÖNYVET!
Alkalmi könyvvásár, köze ii)0 könyv 40—75 %-os árleszállí­
tása! Keresse fel a legközelebbi könyvesboltot. Válogasson a 
leszállított áru könyvek között.

DR LADÁNYI JÖZSA városi 
n ács tag szerdán délután 4—ti óráig 
a Bajcsy-Zsilinszky utca 47. azám 
alatti Gépipari Technikum, K ’d 
Kálmán Diákotthonban fogadóóra:

KÖZPONTI KÖRZETI rendelő iiyr.k 
még ebben a hónapban a Batthyány 
u. 2. alatt. A központi körzeti rendelő 
ben négy körzeti orvos rendel máj:, 
9 idetartoznak a város négy Körz< 
t én ele betegei.

IIAJDUSÁMSON JÓ PÉLDÁJA, 
község a negyedévi együttes dó:" 
zetési kötelezettségének február zti- 
án eleget telt.

MA DÉLUTÁN 6 ÓRAKOR a 
Múzeum előadótermében Kl 
Lóránd az orvostudományok liana: 
dátusa. egyetemi tanár: A belsőelv:: 
lasztáBÚ rendszer működése én a no 
rocliormonális kapcsolatok, aims 
előadást tart a biológia-egészségin; . 
tagozat részére.

A MAGYAR-SZOVJET DIÁKI! a' 
keretében tartottuk meg a magyar 
szakkör nyilvános foglalkozás;':'., 
foglalkozás központi témája „lfjús.a 
a szovjetirodalomban” című előadü 
volt. A szakkörön gimnáziumunk 
ifjúságának nagy többsége veszt v.n
— írja levelében G. Kenyeres Irma. 
a hajdúnánási Körösi Csorna gimná­
zium tanulója.

A VÁROSI TANÁCS mezőgazdán,.;:; 
osztálya felhívja- a Konkoly-féle lm 
talékföldekből konyhakerti par- c; 
Iák bérlőit, hogy 5-én, szombaton 
délután 4 órakor a Diószegi lett; 
és Káka utca közötti térségen jelt 
jenek meg csőszök alkalmazása 
egyéb kérdés megbeszélése végett.

A GYORS- ÉS GÉPÍRÓK, akik:' : 
még nincs meg a képesítésük. 2-:.n 
irodai gyorsíró és gépíró szakvizsga : 
tehetnek a Gépíró éa Gyorsíró Ima 
Iában. Jelentkezés az iskolában (Vö­
rös Hadsereg útja 8. fsz.) délelőtt 
11-től 1-ig. Telefon 13-72.

A HOMOKKERTI DÍSZ szervezet fia­
taljai megkérték a Járómüjavíló Vál­
lalat DISZ fiataljait, hogy a fiatal­
ság szórakoztatására műsoros es mi 
rendezőnek. A Járúmüjav!tó Válii- 
lat fiataljai eleget tettek ígéretük­
nek és az elmúlt napokban nívós 
előadást, utána reggelig tartó bár, 
rendeztek. Ezért a munkájukért di­
cséret illeti a kultúrgárda együttesé:
— írja levelében Kovács Julia.

JÓL SIKERÜLT farsangi mulatsága: 
rendeztek a napokban Nádudvarom 
ahol számos fiatal jelmezben jeleni 
meg — írja levelében Joó Piroska 
Nádudvarról.

NEVELÉSI TANÁCSADÓ NYÍLIK
A PEDAGÓGUS SZAKSZERVEZET 

KULTUROTTHCNABAN
A Pedagógus Szakszervezet az 

elmúlt esztendőben a nagyobb dec- 
rocent üzemekben megkezdte a ne­
velési tanácsadó előadásait. Az üze­
mek munkásai ezeken a megbeszélé­
seken feltárták családi nevelem 
problémáikat. Minden esetben a .tini 
lévő pedagógusoktól megfelelő - 
hasznos tanácsokat kaptak gyenne 
keik neve'éséhez.

A Pedagógus Szakszervezel ve; e- 
töség-o a szülök nevelési tévékéin - 
ségének megsegítésére újabb állati 
mat nyújt, amikor Kultúrotthonábuz 
minden szerdán délután 6—7 óra 
között nevelési tanácsadót tart. — 
Kormányzatunk által kitüntetett le­
váló nevelők, egyben a család neve­
lésben gazdag tapasztalatokkal ren­
delkező pedagógusok vállalják ez 
Italommal a tanácsadó szolgálatot.

Kiss Tihamér, 
Pedagógus Szakszere ez--

PHILIPS rádió olcsón 
eladó, Kölcsey utca 24.

ELADÓ egy ház két szo­
ba, konyhás. Sámsoni út, 
Bellegelő 26.

10 hetes keresztezett 
malacok eladók, Apafi 
utca 123.

KÉT ikerablakhoz 70 
széles eszllngeni faredőny 
eladó. Blaskovits, Gohér u. 
6. sz.

ELADÓ Lándzsa utca 6. 
számú ház szőlővel és gyü­
mölcsössel.

TYUKSZEMVÁGÁS, kö- 
römbenövés szakszerű ke­
zelése hívásra házhoz me­
gyek, ICalmárné, Mester u. 
13. sz.

ELADÓ Hadházi út 24. 
alatt 300 négyszögöl gyü­
mölcsös villatelek, príma 
körül kerítéssel, vízvezeték 
és kis épület. Érdeklődni 
Péterl'ia u. 2. Kiss Sándor, 
Vennék jószágtartásos csa­
ládi vagy fél házat.

JÄVORSZKI Jenő Debre­
cen, Vadliba u. 12. szám 
alatti lakos 1 darab ló jár- 
latl-evele elveszett. Meg­
semmisítve.

JÓZSÁN műút mentén 
Pásti utca 676. számú ker­
tes családi ház sürgősen 
eladó. Beköltözhető.

JÓKARBAN lévő mély 
gyermekkocsi eladó, Ho­
mok u. 133.

ELADÓ használt tűzhely, 
Tanító u. 15.

EGY szoba, konyha, 
speiz, pince, örök haszon- 
élvezet jogos házrészem 
eladom, Erzsébet utca 22.

GUMICSIZMA, krepptal- 
pu cipő, zippzár javítás, 
nylonkabát forrasztás, — 
Orosz. Csapó. ti. JA

AZONNAL beköltözhető 
ház, 6 kárpitozott fotel, 
kér evet, asztal tetőcserép, 
férfiruha, átmenetikabát 
eladó. Homok utca 12.

BERKSIRI n egyhónapos 
malac eladó. Csapó utca 
41. sz.

ELADÓ egy jókarban lé­
vő villanymotor 220-as 
árammal. Érdeklődni lehet 
Cserepes utca 10. Orosz 
Gyulánál.

ELTŰNT Külsővásártér 
10. alól fekete puli Mackó 
nevű kis kutyáin. Becsüle­
tes megtaláló jutalom elle­
nében juttassa el elmemre, 
Bernáth.

ELADÓ egy vaseszterga­
pad Felsőjózsa, Rózsás­
telep 475. sz. alatt, Váczy- 
nénál.

BEJÁRÓNŐT azonnalra 
felveszünk, Batthyány u. 
17-19. III. lépcső ház III. 
ein.

ÍRÓGÉP, számológép 
szakszerű, gyors javítása 
kölcsöngéppel Rétinél, Vö­
rös Hadsereg útja 61. Te­
lefon: 40-69.

FIATAL nő külünbejá- 
ratú bútorozott szobát ke­
res Kossuth u. 8. gyógy­
szertár, 8-tól 12-ig.

ELADÓ nyersolnimotor 
H. S. C. S. 44 HP, egy 
benzines 4 HP, egy ier- 
múnyhántoló. Somogyi Pál 
u. 4.

BOCSKAIKERTBEN 1 
hold szőlő gyümölcsfák­
kal, épületlel. kúttal el­

adó, Török Bálint utca 5.
SINGER süllyesztés női 

előre hátra varró kisipari 
príma varrógép eladó, S1-, 
monffy a. 59.

ELCSERÉLEM egy szo­
ba, konyha, speizos laká­
somat hasonlóval, ahol jó­
szágtartás is van, vagy 
kétszobással, Bajcsy-Zsi- 
linszky u. 35. II. lépcsőhöz 
17. ajtó, Takács.

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó, Vörös Hadsereg útja 
30., I. c. 5.

KERESEK sürgősen meg­
vételre szép beköltözhető 
családi házat a belváros 
területén. Címeket Nyom­
tató utca 2. alá, balra fe­
hér ajtó.

KEMÉNYFA betétes háló­
szoba, kétszárnyű ajtó tok­
kal, vasajtó eladó, Kandia 
utca 13.

KOMOLY dolgozó férfit 
albérletbe felvennék, Köl­
csey utca 21., házfel­
ügyelő.

SZÖVETKEZETÜNK tagjai' 
és volt tagjai az évi kere­
set összeállításának he­
lyességét március 3-án 
estig tekintsék meg iro­
dánkban, mert utána az 
osztalék kifizetésére rek­
lamációt nem fogadunk 
eh AH

A DEBRECENI Tanács 
Faipari Vállalat központi 
irodáját Nyíl utca 15. sz. 
alá helyezte. Telefon: Mű­
szak 43-17., könyvelés: 
15-17. AH

KÖNYVSZEKRÉNYT 
nagyméretűt keres Gyógy­
szertár Vállalat Vörös 
Hadsereg útja 28/c. AH

GYERMEKSZERETŐ ház­
tartási alkalmazottat azon­
nal fel vészek, Somogyi- 
Bacsó u. 9.

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó, Szoboszlai űt 2. B.
UI. 12.

KÉTSZEMÉLYES relia­
nt lé, 2 fölei, 4 szék zöl.i 
plüsshuzattal teljesen 
eladó. Csapó u. 81., mi. 
szerészüzlet.

ELADÓ ház beköltözhető 
szoba, konyha, speiz min­
den elfogadható álért. Ki­
nizsi utca 16.

EGY nagyméretű fénye­
zés kombináltszekrény, két 
ágy eladó, Péterfia u. 4'". 
Érdeklődni délután 3-tól.

EGYEDÜLÁLLÓ bejáró­
nak 7—11-ig felvennék. 
Csapó u. 83.

BÚTOROZOTT szoba öv 
férfinek azonnal kiadó, 
Sinai Miklós u. 16.

ELCSERÉLEM jószág ta: 
tásos 1 szoba, konyha, 
speiz és fáskamrás lakáso­
mat belterületi hasonlóval. 
Boldogkert, Bégány utca 
14. Vékonynő.

RÁDIÓ 4 hullámsávos 
adó. Varrógép javítást fe­
lelősséggel Bem tér U 
(volt Magosa György tér)

SEZLON jó anyagból ké­
szült eladó. Homok utca 
142., keresztépület.

DOLGOZÓ szülők gyer­
mekét gondozásra elválla­
lom, Alföldi palota jobb 
lépcső, III. emelet 3.

KERTI vaskapu 180 cm 
magas 115 széles eladó. 
Nádor utca 14.

BOROTVAPENGÉJÉT 
újjá élesíti Fülöpné, Deák 
Ferenc u 6.

HÍZÓNAK való sertés 70 
kilós eladó. Vadliba utca 
5. szám.

EGY szoba, konyha, is­
tállóból álló ház eladó. Be­
költözhető, Jerikó 60-


